
Barbanske mažoretkinje: 
Jedanaest godina plesa

Javni poziv za sufinanciranje 
sunčanih elektrana 

Sanirana dionica ceste 
između Orihi i Bokordići

Slučajni upit jedne mame 
prerastao u jedan od najva- 
žnijih programa za mlade

Građanima dostupne 
bespovratne potpore do 
400 eura po korisniku 

Obnovljeno 350 metara 
županijske prometnice za 
sigurniji promet

str. 17

str. 7

str. 6

Barbanski
Glasilo Općine Barban
Broj: 73
Godina XXIV
PROSINAC 2025.

GLASNIK

str. 8-9

Barbanski
Turizam na Barbanštini na prekretnici:  
Produljenje sezone više nije opcija, nego nužnost

Adventska događanja  
za blagdanski ugođaj i  
cjelogodišnji turizam



3Barbanski GLASNIK

A
K

T
U

A
L

N
O

aktualno











Za izdavača: Andi Kalčić
Fotografije: arhiva izdavača
Grafičko oblikovanje: Luiza Gortan
Tisak: MPS d.o.o.
Naklada: 1250 primjeraka

ISSN 133 - 4468
Izlazi 3 puta godišnje
Broj 73
Izdavač: Općina Barban
www.barban.hr
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Općina nastavlja ulagati u prostore 
za igru, druženje i sigurno djetinjstvo 
najmlađih stanovnika

Emil Radola, član županijskog B prvoligaša Hrboki, osvojio je naslov prvaka Istre u 
disciplini bližanja i izbijanja u krug na prvenstvu održanom u Kozarima u organizaciji 
Boćarskog saveza Grada Buzeta. U nizu od pet pobjeda bez poraza Radola je u finalu 
savladao Daria Milića iz Špadića 26:22. 
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Flash vijesti
Emil Radola prvak Istre u bližanju  
i izbijanju u krug

Sigurnost djece na prvom mjestu 
– vozači, oprez u zoni škole

Postavljen novi usporivač prometa 
kod osnovne škole u Barbanu

Radi povećanja sigurno-
sti najmlađih sudionika 
u prometu, u Barbanu je 
postavljen novi uspori-
vač prometa u nepo-
srednoj blizini Osnovne 
škole Jure Filipovića. 
Ova važna mjera re-
zultat je kontinuiranog 
nastojanja Općine Bar-
ban da poveća razinu 
prometne sigurnosti u 
područjima koja sva-
kodnevno koriste djeca 
i roditelji.
Školska zona jedna je 
od najprometnijih dionica u jutarnjim i popodnevnim satima, kada 
učenici dolaze i odlaze iz škole, a u to se vrijeme često stvaraju 
gužve. Postavljanjem novog usporivača, cilj je potaknuti vozače 
na sporiju i oprezniju vožnju, te time spriječiti moguće nesreće i 
povećati sigurnost svih pješaka.
Usporivač je jasno označen horizontalnom i vertikalnom signali-
zacijom, a uz njega su postavljene i dodatne oznake koje upozo-
ravaju na školsku zonu i prisutnost djece. Ova vizualna upozorenja 
podsjećaju vozače da se nalaze u prostoru gdje je oprez iznimno 
važan, jer se sigurnost djece ne smije prepustiti slučaju. Predstav-
nici Općine Barban zahvalili su svim sudionicima koji su pridoni-
jeli realizaciji ovog projekta, ističući kako 
ulaganje u sigurnost djece uvijek mora biti 
prioritet:
„Svaki infrastrukturni korak kojim poveća-
vamo sigurnost u prometu ulaganje je u 
budućnost naše djece i zajednice. Pozivamo 
sve vozače da prilagode brzinu i poštuju 
signalizaciju u blizini škole,“ poručili su iz 
Općine. Vozače se još jednom poziva na 
poseban oprez i odgovorno ponašanje u 
prometu, posebice u blizini školskih zona i 
mjesta gdje se kreću djeca. 

Čestitka načelnika

Drage mještanke i mještani,
bliži se kraj još jedne dinamične i zahtjevne godine u kojoj smo, za-
jedničkim naporima, učinili vidljive iskorake u razvoju naše općine. 
Kroz brojne projekte nastojali smo unaprijediti komunalne i druš-
tvene sadržaje, poticati gospodarstvo te stvoriti kvalitetnije uvjete 
života za sve naše mještane.
Veliku smo pažnju posvetili obiteljima, djeci i mladima. Objavili smo 
natječaj za studentske stipendije u iznosu od 200 eura, nastavili 
sufinancirati školski pribor i prijevoz učenika, uveli sufinanciranje 
vozačkih dozvola za naše učenike, a ove smo godine dodatno 
podigli iznos sufinanciranja roditeljima čija djeca pohađaju vanjske 
vrtiće - na 250,00 eura. U tri su naselja postavljena nova dječja 
igrališta, čime smo dodatno obogatili prostore namijenjene našim 
najmlađima dok je interijer dječjeg vrtića u Barbanu preuređen i 

Nova i obnovljena dječja igrališta u Barbanu, 
Grandićima, Škitači i Grabri

sufinanciranje prijevoza srednjoškolaca

Poštovani župljani i župljanke, ljudi dobre 
volje!
Bog svojim utjelovljenjem postaje izvor 
radosti, ne usputna, koja je slika sitnoga 
zadovoljstva, već radost novoga po-
četka, novoga života. Božić diskretno 
skida zastor s očiju da se vidi unutarnja 
nit povezanosti koja veže Boga i radost. 
Izvor uvijek daje, a ne oduzima. Bog, izvor 
radosti, uvijek daje, a ne oduzima radost. 
Sve što je radost života – ona koja traje - 
Božje je djelo. Tako se naivno bojimo da 
nam Bog može umanjiti, oduzeti radost. 
Bože daj nam prave radosti, da zahvaljuje-
mo Tebi koji si Svijeta razveselitelj. PORU-
KA ZAPISANA U SRCU BOŽIĆA - MIR  
„Mir ljudima miljenicima njegovim“, 
pjevaju anđeli i javljaju zemlji. Božić je 
blagdan pomirenja neba i zemlje. U dubo-
koj tišini, dok je mir vladao na svoj zemlji, 
sišla je Božja riječ. Dogodilo se pomirenje 
Boga i čovjeka, neba i zemlje. Simbolično, 
kraljevstva neba i zemlje razmijenili su 
ono najdragocjenije i uspostavili pomi-
renje. Kraljevstvo neba dalo je svoga 

Sina da bude građanin zemlje. Redovita 
praksa u prošlosti kod zemaljskih kraljev-
stava, kada su odlučili uspostaviti čvrsti 
mir međusobno su se ženili. Udajom ili 
ženidbom izmijenili bi svoje najdraže, 
kćeri i sinove, i tako stvarali rodbinski 
odnos. Savez u krvnoj vezi. Zemlja je i 
Božja domovina. Bog nam daruje svoga 
sina kao pomirnicu. Po Sinu, koji je ‘njemu 
mio’, darujući ga nama za brata, Bog širi 
svoju obitelj na svakoga od nas. Braćo 
i sestre! Ljudi dobre volje. Želim Vam 
Sretan Božić! Želim vam da svatko na 
svoj način otvori vrata i pripremi kolijevku 
za Boga koji u liku djeteta dolazi k nama. 
Neka vas i vaše obitelji pohodi Bog svojim 
svjetlom. Rasvijetli svaku tamu života da 
bi živjeli kao sinovi svjetla. Neka vam u 
dušu ulije radost i to onu koja ne prolazi 
nego se širi na svakoga tko vam je drag. 
Neka vas podari mirom i sigurnošću da je 
Bog s nama i prati nas i u žalosti i radosti i 
daje smisao našem životu. Sretan Božić i 
blagoslovljena Nova Godina! 

Vaš župnik Bernard Jurjević! 

dodatno opremljen. Umirovljenicima smo 
osigurali božićnice, a kroz natječaj za po-
ticanje poduzetništva pružili smo podršku 
razvoju lokalnih poduzetnika. 
Posebnu pozornost posvetili smo i razvoju 
infrastrukture. Izgrađen je rotor u Sutivancu, 
asfaltirane su brojne dionice lokalnih i župa-
nijskih prometnica, a dovršeno je i proširenje 
ulaza u Manjadvorce. Uređeno je boćalište 
te izgrađeno novo odbojkaško igralište u 
Hrbokima, a nogometno igralište Mrzlica 
dobilo je novu javnu rasvjetu. Nastavili smo 
i s potporama za zelenu tranziciju, objavivši 
natječaj za sufinanciranje ugradnje solarnih 
panela na obiteljske kuće.
U području kulture tijekom godine održane 
su brojne manifestacije koje su obogatile 
društveni život naše zajednice. Posebno 
se ističu jubilarna 50. Trka na prstenac te 
povijesni sportski iskorak — po prvi put 
u Istri održano je Balkansko prvenstvo u 
daljinskom jahanju upravo u Barbanu. Ovi 
događaji potvrđuju snagu naše tradicije i 
potencijal konjičkog sporta, čime dodatno 
dobiva na značaju projekt konjičkog centra 
čija izgradnja uskoro započinje.
Pred nama je izazovna, ali obećavajuća 
2026. godina. Nastavit ćemo ulagati u 
ravnomjerni razvoj svih dijelova naše općine, 
s posebnim naglaskom na komunalnu i pro-
metnu infrastrukturu te dovršetak Konjičkog 
centra, koji mora biti realiziran u sljedeće 
dvije godine. Uz to planiramo nastavak 
potpore obiteljima i mladima, nova ulaganja 
u javne sadržaje te daljnje jačanje kulturnih i 
turističkih programa.
U ime svih djelatnika Općine Barban i Turi-
stičke zajednice Općine Barban te u svoje 
osobno ime, od srca vam čestitam Dan 
Općine i blagdan Sv. Nikole, te želim svima 
Sretan Božić i uspješnu, zdravu i mirnu Novu 
2026. godinu! 

Općina Barban i ove školske godine nastav-
lja s programom sufinanciranja troškova 
prijevoza učenika srednjih škola. Cilj mjere je 
pomoći roditeljima i učenicima u podmiriva-
nju troškova školovanja te osigurati lakši pri-
stup obrazovanju svim mladima s područja 
općine. Sufinanciranje se odnosi na učenike 
koji imaju prebivalište na području Općine 
Barban, a iznos potpore iznosi 30 eura po 
učeniku mjesečno. Program obuhvaća sve 
srednjoškolce koji svakodnevno putuju do 
škole javnim prijevozom, a subvencija se 
ostvaruje prilikom kupnje mjesečne au-

tobusne karte kod ovlaštenih prijevoznika 
Arriva – Autotrans d.o.o. i Fils d.o.o.
Kako bi ostvarili pravo na sufinanciranje, 
učenici ili njihovi roditelji dužni su pri kupnji 
karte predočiti presliku osobne iskaznice ili 
drugi dokaz o prebivalištu, te potvrdu o re-
dovitom upisu u srednju školu. Time Općina 
Barban izravno pokriva dio troška mjesečne 
karte, što uvelike olakšava financijski teret 
obiteljima čija djeca svakodnevno putuju na 
nastavu u Pulu, Labin ili druge gradove.
Ova mjera dio je socijalno-razvojne politike 
Općine Barban koja obuhvaća i druge oblike 

potpore mladima i obiteljima – od stipen-
diranja studenata i nagrađivanja uspješnih 
učenika do ulaganja u predškolski i osnov-
noškolski sustav. Posebna pažnja posvećuje 
se smanjenju troškova koji nastaju zbog 
udaljenosti obrazovnih ustanova od manjih 
mjesta, što je osobito važno u ruralnim sredi-
nama poput barbanske. U Općini napominju 
da će program sufinanciranja biti aktivan 
tijekom cijele školske godine, te pozivaju 
učenike i roditelje da se o načinu ostvariva-
nja prava informiraju kod prijevoznika ili u 
općinskom uredu. 

Učenicima koji imaju prebivalište na području općine  
30 eura mjesečne potpore za autobusne karte

Božićna čestitka župnika

Općina Barban i ove je godine nastavila s 
redovitim ulaganjima u uređenje i oprema-
nje dječjih igrališta diljem svog područja. 
Prepoznajući važnost sigurnih i kvalitetno 
opremljenih prostora za igru, druženje i 
boravak na otvorenom, općina sustavno 
provodi program uređenja javnih igrališta 
u svim naseljima. Tijekom 2025. godine 
dodatno su opremljena postojeća dječja 
igrališta u Barbanu i Grandićima, dok su 
Škitača i Grabri dobili potpuno nova igrališta, 
čime su i djeca u tim manjim naseljima dobila 
svoje sigurno mjesto za igru i druženje.
Na igralištima su postavljene nove sprave – lju-
ljačke, tobogani, penjalice i klackalice. Ulaganja 
u igrališta dio su šireg programa poboljšanja ko-
munalne infrastrukture i kvalitete života u svim 
dijelovima općine. Poseban naglasak 
stavlja se na ravnomjeran razvoj ruralnih 
naselja, kako bi i manja mjesta poput 
Škitače i Grabri imala jednake uvjete kao 
središnja naselja.
Općina Barban planira i u idućoj godini 
nastaviti s modernizacijom postojećih 
igrališta te postavljanjem novih sadrža-
ja, uključujući sprave prilagođene djeci 
različite dobi i djeci s posebnim potreba-
ma. „Sretno i aktivno djetinjstvo temelj je 
zdravog društva – zato ulaganja u dječja 
igrališta smatramo jednom od najvažnijih 
investicija za budućnost Barbana,“ ista-
knuli su iz općinske uprave. 
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Sufinanciranje polaganja vozačkog ispita za 16 učenika

završeno javno savjetovanje o novoj odluci o komunalnoj naknadi

Mladi maturanti i srednjoškolci  
ostvarili potporu od 200 eura 
Općina Barban i ove je godine prepozna-
la važnost podrške mladima u stjecanju 
samostalnosti i mobilnosti te je u sklopu 
Programa javnih potreba društvenih djelat-
nosti za 2025. godinu provela Javni poziv za 
sufinanciranje troškova polaganja vozačkog 
ispita B kategorije.
Na temelju pristiglih i odobrenih zahtjeva, 
potporu u iznosu od 200 eura po učeniku 
ostvarilo je ukupno 16 mladih s prebivali-
štem na području Općine Barban.
Cilj ove mjere je pomoći učenicima trećih i 
četvrtih razreda srednjih škola da lakše pod-
mire troškove polaganja vozačkog ispita te 
time steknu jednu od najvažnijih vještina za 
budućnost, mogućnost samostalnog kreta-
nja i veću konkurentnost na tržištu rada.
Pravo na sufinanciranje ostvaruju učenici 
i maturanti koji po prvi put polažu vozački 
ispit B kategorije, a imaju prebivalište na 
području Općine Barban. Program pokriva 
troškove liječničkog pregleda, nastave iz 
prometnih propisa, sigurnosnih pravila i 
prve pomoći, kao i prvog polaganja ispita.
„Ovim programom želimo našim mladima 
olakšati prijelaz u odraslu dob i potaknuti 
ih na aktivnost i odgovornost. Stjecanje 
vozačke dozvole danas nije luksuz, već 
potreba – osobito u ruralnim područjima 
poput našeg, gdje mobilnost znači priliku 
za obrazovanje, zapošljavanje i društveni 
život,“ poručili su iz Općine Barban.
Postupak dodjele sredstava proveden je u 

Općina usklađuje vrijednost komunalnog  
boda radi unapređenja komunalnih usluga

uvidu, vrijednost boda komunalne naknade 
(B) iznosi 0,8 eura po četvornome metru 
korisne površine stambenog prostora u 
prvoj zoni Općine Barban. Time će se, 
nakon stupanja odluke na snagu, naknada 
obračunavati prema novim kriterijima koji 
odražavaju stvarne troškove komunalnog 
sustava i održavanja javnih površina.
Savjetovanje je provedeno sukladno 
Zakonu o pravu na pristup informacijama, 
a građani su mogli svoje prijedloge slati 
elektroničkom poštom na adresu  
info@barban.hr, poštom ili osobno u općin-
skoj zgradi. Dostupni su im bili i obrasci za 
sudjelovanje, kao i nacrt prijedloga odluke.
Kako navode iz Općine Barban, ovaj proces 
transparentnog savjetovanja važan je korak 
prema donošenju pravedne i održive od-
luke koja će omogućiti daljnje financiranje 
komunalnih potreba lokalne zajednice. „Ko-
munalna naknada nije trošak, već ulaganje 
u našu svakodnevicu – sredstva se vraća-
ju kroz održavanje cesta, javne rasvjete, 

zelenih površina i infrastrukture koja čini 
našu općinu ugodnim mjestom za život,“ 
istaknuli su iz općinske uprave.
Nova Odluka o vrijednosti boda komunal-
ne naknade stupit će na snagu 1. siječnja 
2026. godine, nakon objave u „Službenim 
novinama Općine Barban“, čime prestaje 
važiti prethodna odluka iz 2018. godine. Po-
većanje vrijednosti boda rezultat je potrebe 
za usklađivanjem s rastućim troškovima 
komunalnih usluga i planiranim ulaganjima 
u održavanje javnih prostora, dječjih igra-
lišta, groblja i drugih komunalnih sadržaja. 
Unatoč prilagodbi, Općina Barban nastoji 
zadržati uravnotežen pristup kojim se 
osigurava stabilno financiranje komunalnih 
potreba, a građanima pruža transparentan 
uvid u način trošenja prikupljenih sredsta-
va. Završetkom savjetovanja Općina će 
razmotriti pristigle prijedloge i ugraditi ih, 
gdje je moguće, u konačni tekst odluke 
koja će biti predstavljena Općinskom vijeću 
na usvajanje. 

Općina Barban završila je savjetovanje sa 
zainteresiranom javnošću o prijedlogu 
nove Odluke o vrijednosti boda komunalne 
naknade, koje je provedeno u razdoblju 
od 23. listopada do 22. studenoga 2025. 
godine. Cilj savjetovanja bio je upoznati 
građane s planiranim povećanjem vrijed-
nosti boda te prikupiti njihova mišljenja, 
primjedbe i prijedloge prije donošenja 
konačne odluke.
Prema prijedlogu koji je bio na javnom 

skladu s Odlukom o sufinanciranju polaga-
nja vozačkog ispita B kategorije učeniku/
maturantu. Kandidati su zahtjev podnosili 
na službenom obrascu dostupnom na 
mrežnoj stranici www.barban.hr, uz obave-
zne priloge – presliku osobne iskaznice, po-
tvrdu o prebivalištu, dokaz o uplati troškova 
autoškole i izjavu da ispit polažu po prvi put.
Svi pristigli zahtjevi razmatrani su prema 
redoslijedu zaprimanja, a odluku o dodjeli 
sredstava donio je načelnik Općine Barban 
Andi Kalčić.

Javni poziv je otvoren do 31. prosinca 2025. 
godine, odnosno do iskorištenja sredstava 
predviđenih proračunom, čime je osigurana 
transparentnost i jednak pristup svim zain-
teresiranim učenicima.
Program sufinanciranja vozačkih ispita dio 
je šire strategije Općine Barban usmjerene 
prema poticanju mladih i obiteljima, uz po-
stojeće mjere poput stipendiranja studena-
ta, potpore novorođenčadi, sufinanciranja 
prijevoza učenika i ulaganja u predškolski 
odgoj. 

Obnovljen dječji vrtić: sigurniji, moderniji 
i udobniji prostor za djecu i odgojitelje

koja unosi svježinu, čistoću i ugodu.
Postavljeni su i novi garderobni ormarići, 
a istovremeno je renoviran i sanitarni dio 
vrtića.
Vrtić je obogaćen i potpuno novim namje-
štajem u obje skupine, prilagođenim po-
trebama djece i odgojitelja. Novi ormarići, 
stolice, panoi i ostala oprema omogućavaju 
kvalitetnije provođenje dnevnih aktivnosti i 
bolju organizaciju prostora.  
Odgojitelji su dobili i novi radni stol, što 
im olakšava pripremu i provedbu odgoj-
no-obrazovnog rada. Ovim ulaganjima 
napravljen je važan korak prema savreme-
nijem i funkcionalnijem vrtiću, u kojem će 
djeca rado boraviti i razvijati svoje prve 
vještine. 

Ljetno uređenje prostora za najmlađe

Tokom ljetnih mjeseci vrtić u Barbanu pro-
šao je opsežno uređenje s ciljem stvaranja 
kvalitetnijeg, funkcionalnijeg i ugodnijeg 
prostora za boravak djece i rad odgojite-
lja. Radovi su pažljivo planirani kako bi bili 
izvedeni u periodu smanjenog broja djece, 
što je omogućilo nesmetan i efikasan tijek 
svih predviđenih zahvata. Fokus je bio na 
unapređenju sigurnosti, estetskog dojma 
i praktičnosti prostora koje svakodnevno 
koriste najmlađi.
U obje odgojno-obrazovne skupine, kao 
i u hodniku vrtića, postavljen je potpuno 
novi laminat koji je zamijenio stari i dotrajali 
pod te znatno poboljšao izgled i atmosferu 
prostora. Novi podovi doprinose i lakšem 

Za konjički centar osigurano 
još 837 tisuća eura

Barban ulaže u budućnost kroz sport, tradiciju i turizam

U općini Barban pokrenuta je važna investi-
cija – rekonstrukcija i dogradnja Konjičkog 
centra Barban, projekta kojim se želi obje-
diniti sportska tradicija, turistička ponuda 
i društveni razvoj ruralne sredine. Projekt 
je vrijedan ukupno 2.572.585,18 eura te 
uključuje obnovu postojeće štale, izgradnju 
novih objekata i uređenje jahališta. 
Veći dio sredstava već je osiguran, a 
dodatna financijska sredstva u iznosu od 
566.965,69 eura dodijeljena su od strane 
Ministarstva regionalnog razvoja i fondova 
Europske unije (koje participira sa 50 % 
vlastitog udjela na natječaju „Javni poziv za 
sufinanciranje provedbe EU projekata na 
regionalnoj i lokalnoj razini u 2025. godini”), 
dok će Istarska županija projekt podržati 
s dodatnih 270.000,00€. U kolovozu su 
putem ITU mehanizma već bila osigurana 
sredstva u iznosu od 1.438.653,81€ tako 
da je do sada “pokriveno” približno 88,46% 
ukupne investicije. Preostali iznos od oko 
296.965,68 eura planira se osigurati iz pro-
računa Općine Barban u razdoblju 2026.–
2027. godine.
Sredstva su dodijeljena u sklopu mehaniza-
ma za poticanje razvoja lokalne infrastruk-
ture i valorizaciju regionalnih resursa. Na 
svečanoj primopredaji u Zagrebu, ministrica 

nosti koje nosimo iz generacije u generaci-
ju.”Za lokalnu zajednicu ova investicija znači 
više od same infrastrukture. Očekuje se da 
centar postane platforma za aktivnosti ko-
njičkih klubova, rekreativce, djecu i mlade – 
u smislu sportskog i edukativnog djelovanja. 
Na taj način doprinosi demografskoj revita-
lizaciji, poticanju poduzetništva u ruralnoj 
sredini te jačanju turističke prepoznatljivosti 
Barbanštine. S obzirom na regionalni kon-
tekst, Barban se nalazi u Istri i poznat je po 
konjičkoj tradiciji – stoga projekt ima poten-
cijal da uredi infrastrukturu koja dugoročno 
može služiti i kao turistički adut. Sveukupno, 
rekonstrukcija i dogradnja Konjičkog centra 
u Barbanu predstavlja strateški iskorak za 
općinu. Kroz spajanje sporta, tradicije i 
zajednice stvara se nova vrijednost, koja je 
više od same zgrade — riječ je o poticaju za 
budućnost cijelog kraja. 

Nataša Mikuš Žigman je istaknula kako je 
projekt “sjajan primjer kako se kroz pametno 
korištenje europskih sredstava mogu stvoriti 
temelji održivog razvoja ruralnih zajednica”. 
Projekt predviđa da se postojeća zgrada za 
smještaj konja rekonstruira, dok će dograđe-
ni dio sadržavati uredske prostore, ugo-
stiteljske kapacitete, sanitarije, spremišta, 
garderobe i multifunkcionalne prostorije za 
edukaciju i sport. Jahalište je planirano kao 
centralni prostor za treniranje konja, ali i za 
održavanje velikih manifestacija poput po-
znate Trke na prstenac, koja već godinama 
okuplja tisuće posjetitelja. Osim toga, planira 
se uređenje okoliša, prilaznih prometnica, 
sudačke kućice i suhozida koji bi služili kao 
gledalište. 
Načelnik općine Andi Kalčić je izjavio kako 
centar neće biti samo objekat za konje, već 
“živa pozornica susreta ljudi, ideja i vrijed-

održavanju higijene, što 
je od izuzetne važnosti u 
predškolskim ustanova-
ma. U sobama dnevnog 
boravka dodatno je po-
stavljen knauf na stro-
povima, čime je prostor 
moderniziran i vizualno 
podignut, a zidovi su 
osvježeni novom bojom 
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Završeni radovi na novoj rasvjeti nogometnog igrališta Mrzlica

Pulski darivatelji krvi proslavili zlatni jubilej

Sanirana dionica ceste između Orihi i Bokordići

Modernizacija sportskog prostora bila je nužna

Dva jubilara iz Barbana 50. put darovala krv i primila priznanje

Obnovljena županijska prometnica za sigurniji promet

Početkom listopada u funkciju je 
puštena nova javna rasvjeta na 
nogometnom igralištu Mrzlica u 
Barbanu, čime je uspješno završen 
projekt modernizacije ovog važnog 
sportskog prostora. Radove je izvela 
tvrtka Elektra d.o.o., dok je struč-
ni nadzor osigurala DZ ING d.o.o. 
pod vodstvom inženjera Danijela 
Zgrablića. 
Postavljeno je šest stupova rasvjete 
s LED svjetiljkama koje omogućuju 
ravnomjernu i kvalitetnu osvijetlje-
nost cijelog terena. Nova rasvjeta 
osigurava optimalne uvjete za tre-
ninge i utakmice u večernjim satima 

tijekom cijele godine, uz poštivanje 
aktualnih standarda energetske 
učinkovitosti i smanjenog svjetlo-
snog zagađenja.
Ovaj projekt predstavlja značajan 
doprinos razvoju lokalnog sporta te 
povećava sigurnost i funkcionalnost 
korištenja igrališta, osobito za mlade 
članove Nogometnog kluba Barban.
„Nova rasvjeta omogućit će na-
šim sportašima kvalitetnije uvjete 
treniranja tijekom cijele godine. 
Infrastruktura je temelj sportskog 
razvoja, a Općina će i dalje ulagati u 
projekte od važnosti za zajednicu“, 
istaknuo je načelnik Andi Kalčić. 

U suradnji sa Županijskom upravom 
za ceste Istarske županije sanirana 
je dionica prometnice između sela 
Orihi i Bokordići. Asfaltirano je 350 
metara županijske ceste, čime je 
dotrajala dionica obnovljena i osigu-
rani su kvalitetniji uvjeti prometo-
vanja.
Ova sanacija od velike je važnosti 
za mještane koji cestu svakodnevno 
koriste, ali i za sve ostale sudionike u 
prometu koji putuju prema okolnim 
naseljima. Poboljšana prometni-
ca povećat će sigurnost, smanjiti 
oštećenja na vozilima te omogućiti 
ugodniju i pouzdaniju vožnju, osobi-
to tijekom zimskih mjeseci i nepo-
voljnih vremenskih uvjeta. Osim 

toga, obnovljena cesta doprinosi 
boljoj povezanosti lokalnih gos-
podarstvenika i poljoprivrednika, 
kojima je redoviti pristup poljima, 
gospodarstvima i uslugama od 
posebne važnosti.
Sanacija predstavlja i dio šireg plana 
modernizacije prometne infrastruk-
ture na području općine. Općina 
Barban nastavit će s ulaganjima u 
cestovnu infrastrukturu, s ciljem 
da se u narednim godinama urede 
i druge prometnice na području 
općine. Planiraju se i dodatni radovi 
na poboljšanju odvodnje, signaliza-
cije i sigurnosnih elemenata, kako 
bi se osigurao dugoročno održiv i 
siguran promet za sve korisnike. 

U petak 27. listopada u prostoru Coworking 
centar Pula u Puli, u organizaciji Gradsko 
društvo Crvenog križa Pula održana je sve-
čana dodjela priznanja jubilarnim darivate-
ljima krvi. Velika zahvala upućena je svim 
darivateljima koji, nesebično i kontinuirano, 
daju dio sebe kako bi pomogli drugima. 
Posebna čestitka upućena je jubilarnim 
darivateljima iz Općina Barban – gospodinu 
Igor Koroman i gospodinu Slaviša Duras, 
koji su svoj humanitarni doprinos podigli na 
iznimnu razinu – darovali su krv čak 50 puta.
Ovaj čin zaslužuje istaknuti značaj i pod-
sjetnik: darivanje krvi nije tek simbolično, 
već konkretno spašavanje života. Kao što je 
nadležna specijalistica transfuzijske medici-
ne u Puli istaknula prilikom prijema darivate-
lja, „jednom dozom darovane krvi mogu se 
spasiti životi trima pacijentima“. Kako navodi 
Gradsko društvo Crvenog križa Pula, ova-

aktualno











Građanima dostupne bespovratne 
potpore do 400 eura po korisniku 

Općina Barban raspisala Javni poziv za sufinanciranje 
projektne dokumentacije za sunčane elektrane u kućanstvima

Općina Barban objavila je Javni poziv za 
sufinanciranje izrade projektne dokumen-
tacije za postavljanje sunčanih elektrana za 
proizvodnju električne energije u kućanstvi-
ma na svom području. Cilj ove inicijative je 
poticati korištenje obnovljivih izvora energi-
je, smanjiti režijske troškove domaćinstava te 
doprinijeti održivom razvoju i zaštiti okoliša.
Ukupna sredstva predviđena u proračunu za 
ovu namjenu iznose 9.000 eura. Planirano 
je sufinanciranje do 22 korisnika, pri čemu 
pojedinačni iznos potpore može iznositi 
do 400 eura, odnosno do 50% vrijednosti 
izrade glavnog elektrotehničkog projekta 
za sunčanu elektranu, bez PDV-a. Pravo na 
dodjelu bespovratnih sredstava imaju vlasni-
ci ili suvlasnici postojećih obiteljskih kuća s 
prebivalištem na području Općine Barban. 
Kuća mora biti zakonito izgrađena, a više 
od polovice njezine površine mora služiti za 
stanovanje.
Sufinanciranje nije dostupno za zgrade koje 
imaju upravitelja, objekte koji nisu legalizirani 
ili još nisu privedeni svrsi, kao ni za obiteljske 
kuće u kojima je suvlasnik pravna osoba. 
Također, potpora se ne može ostvariti za 
postojeće fotonaponske elektrane koje se 
samo nadograđuju ili proširuju.

Jedan od osnovnih uvjeta je da prijavitelji 
imaju podmirene sve obveze prema Opći-
ni Barban i Poreznoj upravi, te da dostave 
potpunu dokumentaciju propisanu Javnim 
pozivom.
Kroz ovaj program Barban potiče građane 
na energetsku neovisnost i odgovorno 
korištenje resursa, a posebno na prelazak s 
tradicionalnih izvora energije na održive teh-
nologije. „Naša je misija stvarati zajednicu 
koja ulaže u budućnost – u čistiju energiju, 
manju potrošnju i veći standard života naših 
građana. Ovime želimo pomoći kućanstvi-
ma da lakše naprave prvi korak prema vlasti-
toj proizvodnji električne energije,“ poručili 
su iz Općine Barban.
Osim ekonomskih prednosti, projekt ima i 
ekološku dimenziju – smanjenje emisija sta-
kleničkih plinova i opterećenja energetskog 
sustava, što je u skladu s nacionalnim i eu-
ropskim ciljevima zelene tranzicije. Prijave će 
se razmatrati prema redoslijedu zaprimanja, 
a samo potpune prijave s propisanom doku-
mentacijom ulaze u postupak odobrenja.
Za provedbu poziva zadužen je Jedinstveni 
upravni odjel Općine Barban, koji po potrebi 
može zatražiti dopunu dokumentacije. 
Odluku o dodjeli sredstava donosi općinski 

načelnik, a isplata se vrši na tekući račun 
korisnika nakon dostave plaćenih računa i 
dokaza o uplati. Tekst Javnog poziva, kao i 
svi potrebni obrasci, dostupni su na službe-
nim mrežnim stranicama Općine Barban – 
www.barban.hr. Građani dodatne informaci-
je mogu zatražiti telefonom na 052/567-635 
ili putem e-pošte na adresu doris.puzar@
barban.hr. 
Ovim programom Barban još jednom po-
tvrđuje svoju orijentaciju prema održivom 
razvoju i energetskim rješenjima koja dono-
se konkretne koristi građanima. Kroz male, 
ali konkretne projekte poput ovog, stvara se 
šira promjena – zajednica koja razmišlja eko-
loški, djeluje odgovorno i ulaže u budućnost 
svojih kućanstava. 

kve manifestacije organiziraju se u okviru 
obilježavanja nacionalnog Dana darivatelja 
krvi (25. listopada), kao zahvala i podrška 
sustavu dobrovoljnog davalaštva. 
Za naše jubilarce iz Barbanštine – Igora 
Koromana i Slavišu Durasa – to nije samo 
broj „50“, već pet desetljeća predanosti, 
zajedničkog humanitarnog djelovanja i 

odgovornosti prema bližnjima. Njihova 
upornost i plemeniti doprinos neka poslu-
že kao inspiracija kolegama darivateljima i 
svima koji još razmišljaju o tome hoće li se 
priključiti. Udruga poziva sve koji mogu i 
žele darivati krv da se priključe narednim ak-
cijama — potreba za krvlju stalna je, a svaka 
čina čovjekoljublja vrijedi. 
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Direktorica Turističke zajednice Opći-
ne Barban, Jelena Lučić Baćac, ističe 
kako se ova istarska općina, često 
opisivana kao skriveni dragulj, sve 
snažnije okreće stvaranju održivog 
i dugoročnog turističkog razvo-
ja. Kako kaže, unatoč godinama 
stabilnog turističkog prometa tijekom 
ljeta, ovogodišnji blagi pad broja noćenja 
otvorio je prostor za dodatno promišljanje 
i usmjeravanje prema sadržajima izvan 
vrhunca sezone.
- Općina Barban poduzima konkretne kora-
ke kako bi produljila svoju turističku sezonu 
i time omogućila održiviji razvoj destinacije. 
Iako je Barban već godinama prepoznat 
kao atraktivna destinacija za ljetne posjete, 
ovogodišnji podaci pokazuju blagi pad u 
broju noćenja, što je dovelo do potrebe za 
jačim naglaskom na vansezonske aktivnosti 
te pružanja autentičnog iskustva posjetitelji-
ma, ističe Lučić Baćac.

Globalni trendovi
Objašnjava kako turistička sezona u Barbanu 
i dalje najviše počiva na ljetnim mjesecima, 
no globalni trendovi i promjene u ponašanju 
putnika zahtijevaju drukčiju strategiju.
- Barban ima mnogo toga za ponuditi i 
izvan vrhunca ljeta – od kulturnih, gastro i 
sportskih manifestacija, pa sve do uživanja 
u prirodi. Proljetni i jesenski mjeseci postaju 
idealni za one koji traže miran odmor, izbje-
gavajući ljetne gužve i visoke temperature, 
objašnjava dalje.
Velik naglasak stavlja se na aktivni odmor, 
jedan od najbrže rastućih turističkih segme-
nata.
- Za ljubitelje aktivnog odmora Barban nudi 
brojne mogućnosti za biciklizam, razne 
outdoor aktivnosti poput quad/buggy i 
e-bike tura, adrenalinskog parka, jahanja te 
druge sportove na otvorenom. Aktivnosti 
koje ujedinjuju prirodu i rekreaciju pružaju 
savršen bijeg iz gradske vreve, a to postaje 
sve traženiji oblik turizma, naglašava direk-
torica TZ-a.

Produljenje sezone više nije opcija, nego nužnost

samo povećati broj turista, već i osigurati da 
općina raste na održiv način, s naglaskom 
na kvalitetu i autentičnost. Kroz jačanje 
vansezonskog turizma, želimo stvoriti sta-
bilnu turističku sezonu koja ne ovisi samo o 
ljetnim mjesecima, već pruža prilike za rast 
tijekom cijele godine, kaže. 
Posebno ističe važnost odnosa između 
domaćina i gosta, elementa koji danas ima 
sve veću težinu.
- S obzirom na sve veću konkurenciju u 

Direktorica TZ Barbana Jelena Lučić Baćac o izazovima, trendovima i stvaranju otpornog cjelogodišnjeg turizma
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turizmu, pristup domaćina postaje ključan 
za stvaranje pozitivnog iskustva za goste. 
HTZ-ova inicijativa Local Host je sjajan korak 
u tom smjeru, jer stavlja naglasak na auten-
tično iskustvo koje domaćini mogu ponuditi. 
Gosti danas traže više od običnog smještaja 
– žele doživjeti lokalnu kulturu, povezati se 
s ljudima i osjećati se kao dio zajednice, a 
to može biti presudno u njihovom odabiru 
destinacije, navodi Lučić Baćac. 
Direktorica naglašava da se očekivanja 

gostiju mi-
jenjaju te da 
je potrebno 
pravovremeno 
reagirati.
- S obzirom na 
to da su gosti 
sve zahtjevniji, 
postavlja se 
pitanje kako 
domaćini 
mogu odgo-
voriti na te 
zahtjeve. Osim 
ljubaznosti i 

važni faktori, objašnjava dalje. 

Bolja komunikacija
U izgradnji stabilne sezone ključnu ulogu imaju svi 
akteri destinacije. Naime, da bi se stvorila stabilna 
turistička sezona koja ne ovisi samo o ljetnim mjese-
cima, važno je da svi dionici, od ugostitelja i iznaj-
mljivača do lokalnih organizacija i institucija, rade 
zajedno i usklađeno, smatra Lućić Baćac. Sinergija i 
zajednički pristup ključni su za razvoj ponude koja će 
zadovoljiti potrebe posjetitelja izvan visoke sezone. 
Takav je plan za sljedeću godinu: što bolja komunika-
cija svih dionika, kako bismo stvorili otporni turizam.
Zaključno naglašava kako se turizam više ne može 
oslanjati samo na osnovne sadržaje poput smještaja 
s bazenom.
- Prilagodba trendovima ključna je za osiguravanje 
otpornosti i dugoročne održivosti. U današnjem 
turizmu, gdje konkurencija nikada nije bila veća, 
osnovni ‘standard’ poput bazena jednostavno više 
nije dovoljan. Gosti žele iskustva koja će ih potaknuti 
na ponovni dolazak i preporuke drugima. A to se ne 
odnosi samo na smještaj, već i na sve aspekte turi-
stičke ponude, zaključuje direktorica TZ-a Barban. 

osobnog pristupa, tu su i 
konkretni detalji kao što su 
kvalitetna usluga, inovativne 
ponude te razumijevanje i 
prednost lokalnih običaja i 
tradicija. Također, digitaliza-
cija i pružanje fleksibilnosti 
u rezervacijama postali su 

Ipak, Lučić 
Baćac napo-
minje kako se 
Barban ne ra-
zvija stihijski.
- Barban se 
stalno razvija 
i prilagođa-
va novim 
tržišnim 
trendovima. 
Naš cilj nije 

Advent u Barbanu 2025.
29.11.2025. 
10:00 - Božićna radionica „Okitimo Barban“ 
Mjesto: MMC Barban

4.12. 2025.
18:00 - 16. Smotra maslinovog ulja 
Mali blagdanski SAJAM lokalnih proizvoda
Humanitarna akcija u organizaciji Župe Barban
Zabavni program „Bambus bend“
Mjesto: šator -dvorište crkve Sv. Nikole

5.12.2025.
13:00 - Svečana sjednica povodom  
Dana Općine Barban
18:00 - 16. susret „Kantajmo i svirimo po  
staroj užanci“ 
20:00 - Humanitarni koncert „Sedmo nebo“  
i DJ Sosa 
Mjesto: Šator-dvorište crkve Sv. Nikole

6.12.2025.
Dan Općine Barban:
Sv. Nikola i Barokna barbanska priča 
12:30-18:00 - podjela poklona 
13:30 - Interaktivna igra „Loredanova tajna“
14:00 - Radionica „Art & Wine“- MMC Barban
Kreativno zabavni dječji program
18:00 - Koncert u crkvi Sv. Nikole
20:00 - Zabavni program i humanitarni koncert 
„Remix band“ i DJ Sosa
Mjesto: Šator-dvorište crkve Sv. Nikole

7.12. Adventsko druženje
11:30 - Sv. Misa 
Nakon Sv. Mise adventsko druženje u organizaciji 
Župe Barban
Mjesto: Šator- dvorište crkve Sv. Nikole

21.12. Ususret Božiću
11:30 - Sv. Misa
Božićni markat i druženje u organizaciji  
Volim Barban

31.12.2025. 
Doček Nove godine u podne i Novogodišnji  
ponoćni program
Zabavni glazbeni program 
Dječji kreativni program
Mjesto: Šator - dvorište crkve Sv. Nikole
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Barban je 13. rujna 2025. ponovno zasjao u 
znaku smokve – tog drevnog, rajskog ploda 
koji stoljećima povezuje ljude, krajeve i kul-
ture cijelog Mediterana. Održana je 19. Fešta 
smokve i smokvenjaka, manifestacija koja je 
tijekom gotovo dva desetljeća postala neza-
obilazni događaj za sve ljubitelje tradicijske 
gastronomije, domaćih proizvoda i istarskog 
načina života.
Pod vedrim nebom Barbanske place, u miri-
su zrelih smokava i zvucima domaće glazbe, 
okupili su se proizvođači, turisti, obitelji i 
brojni znatiželjnici kako bi proslavili smokvu 
– voće koje u sebi nosi priču o suncu, radu i 
ljubavi prema zemlji. Ova manifestacija, koju 
s ponosom organizira Turistička zajednica 
Općine Barban, svake godine potvrđuje da 
tradicija može biti istodobno i suvremena, i 
privlačna, i neodoljivo ukusna.
Smokva, poznata kao “čudesno” i “rajsko” 
voće, u središtu je pažnje ne samo zbog 
svojeg raskošnog okusa i bogatstva hranjivih 
sastojaka, nego i zbog svoje simbolike – ona 
u Istri označava dom, blagostanje i obitelj-
sko zajedništvo. Svježa ili sušena, prerađena 
u džemove, likere, kolače ili tradicionalne 
smokvenjake, smokva je nezaobilazni dio 
istarske gastronomije i važan segment lokal-
ne turističke ponude.
Ovogodišnja Fešta bila je, kao i uvijek, i 
natjecateljskog karaktera. Stručna komisija 
imala je nimalo lak zadatak: između brojnih 
izvrsnih proizvoda odabrati najbolji smokve-
njak. Ove je godine titulu najboljeg ponio 
OPG Terra Magica iz Barbana, drugo mjesto 
osvojio je OPG Anton Zustović iz Melnice, 
dok je treće mjesto pripalo OPG-u Ostojić 
iz Dubrovačko-Neretvanske županije. Time 
je manifestacija još jednom pokazala kako 

19. Fešta smokve i smokvenjaka:  
Slatka čarolija mediteranske tradicije

Dvije općine, jedan doživljaj: Stotine koraka do čarobnog Blaza
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smokva spaja cijelu Hrvatsku – od 
Istre do juga, u zajedničkoj strasti 
prema domaćem i autentičnom.
Posjetitelji su tijekom cijelog dana 
mogli uživati u degustacijama 
raznih varijacija smokvenjaka – od 
klasičnih i tradicionalnih, do mo-
dernih inačica s dodatkom čoko-
lade, naranče, badema i začina. 
Uz njih su se nudili džemovi, rakije, 
čokolada sa smokvama, kolači i brojni drugi 
proizvodi koji su spojili tradiciju i inovaciju. 
Sajamski dio bio je obogaćen i štandovima 
s domaćim voćem i povrćem, lavandinim 
proizvodima, suvenirima i rukotvorinama 
lokalnih majstora, pa je Barbanska placa tih 
dana zaista mirisala i izgledala poput slikovi-
te mediteranske tržnice iz prošlih vremena.
Jedan od najdražih trenutaka posjetiteljima 
bio je tradicionalni događaj „Ručenje po 
starinski“, tijekom kojeg su svi mogli kušati 
natjecateljske smokvenjake te legendarni 
Barbanski kolač, koji je i ove godine s puno 
ljubavi pripremila Mirjana Prgomet. Ovaj 
dio programa svake godine privlači brojne 
goste koji žele osjetiti pravi duh barbanske 
gostoljubivosti i kušati ono što se u Istri 
prenosi s koljena na koljeno – jednostavnost, 
toplinu i autentičnost domaće kuhinje.
Fešta nije bila samo gastronomska. Udruga 
Barbačana održala je radionicu heklanja 
pod nazivom „Smokva & Čentrin“, u kojoj su 
posjetitelji mogli spojiti tradicijske vještine 
s temom fešte, dok su najmlađi uživali u 
kreativnim radionicama sa Žutim kišobra-
nom te u veseloj utrci za Smokvenjak, koja je 
izazvala mnogo smijeha i navijanja publike.
Cjelodnevno događanje bilo je obogaćeno i 
kulturno-zabavnim programom: nastupili su 

jekta sufinanciranog putem Javnog poziva 
Istarske županije za razvoj zelenog i inkluziv-
nog turizma u 2025. godini, prostor dodatno 
oplemenjen novom infrastrukturom. Na 
stazama i vidikovcima postavljeno je pet klu-
pa za odmor, dvije foto točke s pogledom na 
Raški zaljev, četiri informativne ploče s pri-
čama o lokalnoj baštini, jedna informativna 
tabla o pješačkoj stazi, jedanaest smjerokaza 
i dvije biciklističke info-ploče. Nove instala-
cije ne samo da omogućuju lakšu orijenta-
ciju, već i potiču posjetitelje da samostalno 
istraže ovaj jedinstveni kraj, a Blaz pretvaraju 
u pravu oazu zelenog i održivog turizma.
Iz Udruge Barbačana, glavnog organizatora 
događaja, istaknuli su kako su ponosni na 
odaziv i suradnju svih sudionika.

„Blaz nas je i ovaj put podsjetio koliko malo 
treba da se osjetimo povezani – s prirodom, 
s poviješću i jedni s drugima. Hvala svim 
volonterima, partnerima, Turističkim zajed-
nicama Barbana i Marčane te svima koji su 
dali svoj korak, osmijeh i energiju. Ovakvi 
susreti čine našu zajednicu živom,“ poručili 
su iz udruge. Događaj je završio zajednič-
kim druženjem, uz glazbu, smijeh i pogled 
na Raški zaljev, koji je u zlatnim tonovima 
zalaska sunca pružio najljepšu pozadinu za 
uspomene koje će sudionici nositi dugo.
Udruga Barbačana i turističke zajednice po-
zvale su sve građane i posjetitelje da posjete 
Blaz tijekom cijele godine. Ove su staze, 
kako ističu, sada još pristupačnije i bogatije 
sadržajima, a pružaju priliku za rekreaciju, 
meditaciju i istraživanje prirodne i kulturne 
baštine istočne Istre.
„Između Marčane i Barbana, visoko iznad 
Raškog zaljeva, priroda vam poklanja ono 
što nigdje drugdje nećete pronaći – tri staze 
s pogledom koji govori više od riječi. Dođite, 
otkrijte ih i doživite Blaz vlastitim koracima,“ 
poruka je organizatora koja najbolje zaokru-
žuje duh događaja. 

Posljednjeg vikenda u rujnu istarska uvala 
Blaz ponovno je postala središte prirodne 
ljepote, zajedništva i ljubavi prema zavičaju. 
U povodu Svjetskog dana turizma, održa-
no je rekreativno pješačenje pod nazivom 
„Susret na Blazu – dvije općine, jedan do-
življaj“, u organizaciji Udruge Barbačana, uz 
potporu Turističke zajednice Općine Barban 
i Turističke zajednice Općine Marčana.
Događaj je okupio više od 160 sudionika iz 
cijele Istre, ali i šire, potvrdivši da su upravo 
ovakvi susreti najbolji način da se ljudi pove-
žu s prirodom, poviješću i jedni s drugima.
Pod simboličnim sloganom „Dvije općine 
– jedan doživljaj“, rekreativci su krenuli s tri 
polazišne točke, Puntere, Belavića i Krasa 
(Rakalj) , prema istom cilju, uvali Blaz, jednoj 
od najljepših i najmističnijih uvala istočne 
Istre. Svaka staza imala je svoju priču, ritam 
i energiju, a svi su putevi vodili prema istom 
osjećaju, povezanosti i zahvalnosti prirodi. 
Duž staza, sudionici su uživali u pričama 
o legendama i povijesnim tajnama Blaza, 
o izgubljenoj kruni kralja Tomislava, starim 

Više od 160 sudionika proslavilo Svjetski dan 
turizma pješačenjem kroz ljepote Barbana i Marčane

članovi KUD-a Barban, Barbanske mažo-
retkinje, a za odličnu glazbenu atmosferu 
pobrinuli su se Duo Magnolija bend i Klapa 
Škerac, čiji su nastupi pod vedrim nebom 
rasplesali i najmlađe i najstarije.
Organizatori su izrazili zadovoljstvo oda-
zivom i atmosferom, istaknuvši da Fešta 
smokve i smokvenjaka iz godine u godinu 
raste – ne samo po broju posjetitelja, nego 
i po kvaliteti izlagača i širini programa. „Ova 
manifestacija odavno je prerasla lokalne 
okvire. Postala je simbol Barbana i našeg 
identiteta, ali i primjer kako tradicijska mani-
festacija može biti turistički proizvod visoke 
vrijednosti“, poručili su iz Turističke zajedni-
ce Općine Barban.
Fešta je još jednom pokazala koliko smokva 
znači Barbanu – ne samo kao voće, već i 
kao simbol lokalne baštine, zajedništva i 
kreativnosti. Tog su dana Barbanska placa i 
okolne ulice oživjele u punom smislu riječi: 
mirisima, okusima, glazbom i smijehom. I 
dok su se djeca igrala, a stariji prepričavali 
uspomene s ranijih fešti, svima je bilo jasno 
– tradicija se u Barbanu ne čuva samo zbog 
prošlosti, nego i zbog budućnosti.
Jer upravo u toj „slatkoj čaroliji“ mediteran-
ske tradicije leži ono što Barban čini po-
sebnim – spoj zemlje, ljudi i plodova koji ne 
prestaju nadahnjivati. 

Fotografije: Alen Marović

Fotografije: Alen Marović i Andrej Ljubić

Barban proslavio kraljicu 
Mediterana uz mirise,  
okuse i zajedništvo

Na stazi iz Raklja dodatnu čar dali su konji 
Rancha “Kavran”, uz mogućnost jahanja 
kroz jesenski pejzaž, dok su se sudionici na 
ruti iz Puntere divili prizorima paraglajdera 
Aerokluba Krila Arene koji su nebo pretvorili 
u šarenu pozornicu. Po dolasku u uvalu Blaz, 
sve je mirisalo na more, smokve i domaće 
vino. Sudionike su dočekali lokalni proizvo-
đači s ponudom pedoća iz Raškog zaljeva 
(Aquafarma), biodinamičkih vina Šegota iz 
Raklja, te smokvenjaka i sirupa OPG-a Terra 
Magica iz Barbana, sve po promotivnim 
cijenama. Bio je to savršen spoj prirode, tra-
dicije i gastronomije, koji je pokazao koliko 
Istra može biti autentična kad spoji svoje 
ljude, proizvode i krajolik.
Ovogodišnje izdanje „Susreta na Blazu“ bilo 
je posebno i po tome što je u sklopu pro-

mlinovima koji 
su stoljećima 
hranili okolna sela 
i izvorima pitke 
vode koji i danas 
simboliziraju život 
ovog kraja.
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  Obrada i postavljanje granitnih 
i mramornih obloga i ukrasa

ŽAVORI 21, 52341 ŽMINJ
e-mail: dean.kuhar@gmail.com
vl. Dean Kuhar: 098/773-656
Marko Kuhar: 099/822-9166

Barban 2025. potvrdio status središta 
hrvatskog endurancea

disciplini. Događaj je predstavljen u 
Multimedijalnom centru Barban, gdje su 
sudjelovali župan Boris Miletić, načel-
nik Andi Kalčić, direktorica TZ Barban 
Jelena Lučić Baćac, predsjednica HKS-a 
Zdravka Poljaković Skurić, izbornik Zo-
ran Uravić te hrvatski reprezentativci.
„Balkansko prvenstvo važan je međuna-
rodni događaj koji promovira Istru kao 
destinaciju sportskog i ruralnog turizma. 
Želimo da gosti osim sporta upoznaju i 
naše ljude, prirodu i kulturu,“ istaknuo je 
župan Miletić.

Strast, znanje i zajedništvo
Predsjednica Hrvatskog konjičkog 
saveza dodala je: „Ovo je turnir visoke 
kategorije pod ingerencijom FEI-ja i 
Balkanske federacije. Takva natjecanja 
razvijaju znanje i podižu razinu profe-
sionalizma jahača, trenera i sudaca.“ 
Načelnik Kalčić naglasio je da će Bar-
ban uskoro postati još snažniji centar 
konjičkog sporta jer uskoro počinje 
izgradnja Konjičkog centra, projekta su-
financiranog europskim fondovima koji 
će omogućiti razvoj treninga, turizma i 
edukacije mladih jahača.
Cijelo natjecanje proteklo je u bespri-
jekornoj organizaciji pod pokrovitelj-

Hrvatska slavila ekipno zlato na Balkanskom prvenstvu  
u daljinskom jahanju u Barbanu

stvom predsjednika Republike Hrvatske, 
Ministarstva regionalnog razvoja i 
fondova EU, Istarske županije i Općine 
Barban, uz tehničku podršku Hrvatskog 
konjičkog saveza i Konjičkog kluba Istra, 
te pod strogim nadzorom Fédération 
Equestre Internationale (FEI). Zasluge za 
uspjeh pripadaju i desecima volontera, 
veterinarskom timu, sucima i logistici, 
koji su neumorno radili kako bi sve eta-
pe protekle u duhu fair-playa i dobrobiti 
konja. „Endurance nije samo sport, to 
je životna filozofija,“ istaknuli su organi-
zatori – „pobjeda nije samo u vremenu, 
nego u harmoniji čovjeka i konja.“
Kada je posljednji konj prošao ciljem, 
a publika zapljeskala pod večernjim 
svjetlom, bilo je jasno – Barban je još 
jednom ispisao povijest. Hrvatska re-
prezentacija zlatom je okrunila svoj trud, 
Maja Tasliđić i Stefano Osip oduševili 
domaće navijače, a cijelo je prvenstvo 
pokazalo koliko je ovaj mali istarski gra-
dić veliko ime na konjičkoj karti Balkana.
„Ovo nije samo sport, ovo je priča o 
strasti, izdržljivosti i zajedništvu,“ poručili 
su organizatori na zatvaranju. Barban 
2025. ostat će upamćen kao mjesto 
gdje se tradicija pretvorila u povijest, a 
povijest u inspiraciju za budućnost. 
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jahačice Angeliki Mermingkidi, Maria-Ioanna 
Roussi, Aliki Konstantinidou, Areti Patsioura 
i Zoi Tsitseliki Ozgkounes pokazale iznimnu 
eleganciju i kontrolu kroz sve etape.

Individualne pobjede
U pojedinačnoj seniorskoj konkurenciji, 
naslov balkanskog prvaka pripao je Denisu 
Furlanskom iz Bugarske, koji je u besprije-
kornom ritmu i uz mirnog, poslušnog konja 
prešao više od 100 kilometara istarskog 
krajolika s najboljim ukupnim vremenom. 
Drugo mjesto osvojila je İrem Kavraz iz 
Turske, dok je hrvatski predstavnik Stefano 
Osip, inače najtrofejniji domaći jahač u da-
ljinskom jahanju, sjajnim nastupom osvojio 
brončanu medalju i dodatno potvrdio formu 
pred domaćom publikom.
U kategoriji juniora, Hrvatska je imala dvo-
struki razlog za slavlje. Maja Tasliđić, mlada 
jahačica iz Barbana, u svom je prvom nastu-
pu na velikom međunarodnom natjecanju 
pokazala nevjerojatnu smirenost i preciznost 
te osvojila zlato, ispred Angeliki Mermingkidi 
iz Grčke i Radost Bakalove iz Bugarske.
U međunarodnoj utrci CEI 100*, u kojoj 
su nastupile natjecateljice iz Italije, sve tri 
medalje otišle su u ruke talijanskih jahačica 
– prvo mjesto zauzela je Nicole Frisan, drugo 
Rossana da Via, a treće Gaia Bunz.

Padobranci i Trka na prstenac
Prvenstvo je započelo svečanošću na 
barbanskom Gradišću, gdje su se okupili 
natjecatelji, suci, treneri i brojni posjetitelji. 
Spektakularan trenutak bio je skok pado-
branaca, od kojih je jedan donio zastavu 
Balkanskog prvenstva i svečano je predao 
predsjednici Hrvatskog konjičkog saveza 
Zdravki Poljaković Skurić. Publika je odušev-

U srcu Istre, pod zlatnim jesenjim suncem, 
Barban je od 10. do 12. listopada 2025. po-
stao epicentar konjičkog svijeta jugoistočne 
Europe. Održano je Balkansko prvenstvo u 
daljinskom jahanju, najveće međunarodno 
konjičko natjecanje godine i prvo takve vrste 
ikad organizirano u Istri. Tijekom tri dana Bar-
banci su ugostili natjecatelje iz šest zemalja 
– Hrvatske, Bugarske, Turske, Grčke, Slove-
nije i Bosne i Hercegovine – a staze duge 
više od stotinu kilometara pretvorile su se u 
poprište istinske sportske drame, ljepote i 
izdržljivosti.
Nakon zahtjevnog ritma utrka, punih uz-
buđenja, strateških odluka i veterinarskih 
provjera, pobjedu u ekipnoj seniorskoj kon-
kurenciji odnijela je reprezentacija Hrvatske 
pod vodstvom izbornika Zorana Uravića. 
Hrvatski su jahači – Stefano Osip, Karla Fa-
raguna, Barbara Šošić, Silvija Vlahović i Ivan 
Vodogažec – pokazali sjajnu fizičku spremu, 
ali i ono što endurance sport razlikuje od 
drugih: savršeno razumijevanje i brigu za 
konja, timsku potporu i hladnu glavu kroz 
desetke kilometara staze.
Iza Hrvatske plasirala se reprezentacija 
Bugarske, predvođena Zhaninom Ivano-
vom, u čijem su sastavu bili Denis Furlanski, 
Dessisalva Aleksieva, Irina Angelova i Deyan 
Kutelov, dok je treće mjesto pripalo Turskoj, 
čiji je tim predvodila Ebru Inan uz jahače 
İrem Kavraz, Ömera Faruka, Şakira Tarika i 
Turguta Arslana.
U juniorskoj kategoriji slavila je Bugarska 
reprezentacija, čije su mlade snage – Radost 
Bakalova, Kristina Petrova, Nikol Georgieva, 
Maria Yordanova i Mira Velitchkova – oduše-
vile tehničkom zrelošću i taktičkim pristu-
pom. Drugo mjesto pripalo je Grčkoj, pred-
vođenoj Sotiriosom Pasiourasom, čije su 

ljeno pozdravila i pokaznu Trku na prstenac, 
simbol barbanske viteške tradicije koja se u 
Barban vraća još iz 17. stoljeća.
Na otvaranju su govorili načelnik Općine 
Andi Kalčić, župan Boris Miletić, član Uprav-
nog odbora Europskog konjičkog saveza 
Alen Andabaka, izaslanik ministra turizma i 
sporta Darko Vučić te izaslanik predsjednika 
Republike Tomislav Paškvalin, koji je u ime 
predsjednika Zorana Milanovića i službeno 
otvorio prvenstvo. Poseban trenutak prire-
dila je Petra Šebelić Uravić uz legendarnog 
konja Wolfa, nekadašnjeg prvaka Balkana iz 
2009. godine. Njegov povratak na istarsku 
pozornicu bio je simboličan podsjetnik na 
povjerenje, izdržljivost i ljubav između čo-
vjeka i konja – vrijednosti koje čine samu srž 
ovog sporta.

Izazovna staza i savršena organizacija
Balkansko prvenstvo okupilo je ukupno 49 
jahača iz cijele regije, koji su u subotu startali 
na stazi dugoj 107 kilometara, prolazeći 
četiri etape kroz šume, makadamske ceste i 
brdske dionice Istre. Svaka etapa završavala 
je u kontrolnoj točki – tzv. vet-gateu, gdje se 
provjeravalo zdravstveno stanje konja i odre-
đivala dopuštena brzina nastavka utrke.
Hrvatsku su u seniorskoj konkurenciji pred-
stavljali Stefano Osip, Ivan Vodogažec, Silvija 
Vlahović, Karla Faraguna i Barbara Šošić, 
dok su Noemi Vojnić i Maja Tasliđić nastupile 
u juniorskoj kategoriji. Utrke su završile u 
nedjelju, kada je održan i Croatia Cup, čime 
je službeno okončan konjički vikend koji će 
se dugo pamtiti.
Održavanjem Balkanskog prvenstva, Barban 
je potvrdio svoju ulogu kolijevke hrvatskog 
endurancea, jer je upravo ovdje još 2006. 
održano prvo nacionalno natjecanje u ovoj 

Poseban trenutak priredila je Petra Šebelić 
Uravić uz legendarnog konja Wolfa, neka-
dašnjeg prvaka Balkana iz 2009. godine Fotografije: Boris Ščitar i Goran Šebelić
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„Trka je naša priča o upornosti, zajedništvu i ljubavi prema kraju.  
Ona povezuje prošlost, sadašnjost i budućnost,“ rekao je  
načelnik Andi Kalčić, najavivši i buduću izgradnju  
Konjičkog centra na Mrzlici

Na barbanskom Gradišću održana 50. Trka na prstenac

Antonio Osip osvojio jubilarni zlatni prstenac

Pred prepunim tribinama i u atmosferi 
kakvu Barban pamti samo u posebnim 
prigodama, Antonio Osip u nedjelju, 24. 
kolovoza, postao je slavodobitnik 50. Trke 
na prstenac, osvojivši ukupno 8,5 bodova 
i time ušao u povijest jubileja ove drevne 
viteške igre. Na konju Bisi, u vlasništvu 
Rancha Barba Tone, uz kopljonošu Ivana 
Andrijančića, Osip je ponovio uspjeh iz 
2020. godine. U prvom trku pogodio je 
prstenac za 3 punta, u drugom osvojio pola 
boda, a u trećem, odlučujućem krugu – još 
tri. Publika na Gradišću dočekala je pobje-
du gromoglasnim pljeskom, dok su zvona i 
roženice označile kraj natjecanja, a Barban 
se pretvorio u jedno veliko slavlje.
Nagrada slavodobitniku, novčani iznos od 
5.000 eura, stigla je zahvaljujući tvrtki Ru-
dan d.o.o., dok je Časni sud u sastavu Maria 
Kožljana, Marina Broskvara i Bruna Kožljana 
pratio tijek i regularnost jubilarne Trke.

Dan kada Barban diše kao jedno
Nedjelja je za Barban tradicionalno najsve-
čaniji dan u godini. Jubilarna 50. Trka za-
počela je misom u čast konjanika, a potom 
su središtem mjesta odjekivali zvuci limene 
glazbe, Barbanskih mažoretkinja, KUD-a 
Barban i gostiju iz Slavonije – KUD-a „Đuro 
Pandža – Keka“ iz Nijemaca.
Publiku je prije početka nadmetanja iznena-
dio spektakularni trenutak: padobranci su 
se spustili na trkalište, a jedan od njih donio 
je simbol manifestacije – prstenac. Tako je 
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i službeno otvorena Trka koja se prenosi 
i uživo na Drugom programu HRT-a, a u 
Barban je privukla tisuće posjetitelja.
Prvi se publici obratio predsjednik Društva 
Aldo Osip, pozdravivši sve uzvanike, spon-
zore i konjanike:
„Dame i gospodo, poštovane Barbanke i 
Barbanci, dobro došli na pedesetu Trku na 
prstenac! Konjanici, želim vam čvrstu ruku 
i dobro oko te da dostojno uveličate naš 
zlatni jubilej.“
Nakon njega riječ je preuzeo načelnik Opći-
ne Barban Andi Kalčić, koji je podsjetio kako 
je obnova Trke bila „čin volje i vizije Barba-
naca“, iz kojega je izrasla manifestacija od 
nacionalnog značaja, upisana u Registar 
nematerijalne kulturne baštine Republike 
Hrvatske.
„Trka je naša priča o upornosti, zajedništvu i 
ljubavi prema kraju. Ona povezuje prošlost, 
sadašnjost i budućnost,“ rekao je Kalčić, na-
javivši i buduću izgradnju Konjičkog centra 
na Mrzlici kao nastavak ulaganja u tradiciju i 
konjičku kulturu Barbana.

Večer pobjednika i vatrometa
Po završetku napete borbe na trkalištu, 
rijeke posjetitelja spustile su se s Gradišća 
na barbansku Placu, gdje je uslijedilo veliko 
slavlje. Atmosferu su do kasnih sati podizali 
Mladen Grdović i grupa Vigor, dok su fasa-
de povijesnog Barbana oživjele kroz impo-
zantno video mapiranje „Fasade pričaju by 
Visualia“. U 22 sata nebo nad Barbanštinom 

bilo ni Trke, ni Barbana kakvog poznajemo,“ 
istaknuo je Osip.

Subota u znaku Vitice i mladih viteza
Dan prije velikog finala, Barban je bio u 
znaku 31. Trke za Viticu, tradicionalne uver-
tire u glavno nedjeljno natjecanje. Naslov 
pobjednika odnio je Gordan Galant na 
konju Cezaru, uz kopljonošu Marka Marića, 
s impresivnih 8 punti. Pobjedniku je pred-
sjednik Društva Aldo Osip osobno uručio 
simboličnu „viticu“ – prsten koji se natakne 
na koplje, te novčanu nagradu od 2.000 
eura koju je osigurala tvrtka ABS d.o.o. iz 
Barbana.
Subotnji dan obilježili su i brojni popratni 
programi. Održana je 12. Robotrka na prste-
nac, gdje su učenici istarskih škola pokazali 
kako se tradicija može spojiti s modernom 
tehnologijom. Uslijedile su dječje radionice 
„Potraga za prstencem“ te dječja Trka na 
biciklima na prstenac, koja je najmlađe na 
zabavan način uvela u duh viteškog nadme-
tanja. Tradicionalne igre nisu izostale: u tur-
niru pljočkanja slavila je ekipa Misto Žminj 
1 (Drago Matika i Dionizio Močibob), dok je 
u briškuli sudjelovalo rekordnih 78 parova. 
Među pobjednicima bili su i najstariji te 
najmlađi natjecatelji, što je dodatno nagla-
silo međugeneracijski duh Trke. Večer je 
donijela zabavu za sve uzraste – video ma-
piranje Fasade pričaju, koncerte Dalmatina 
i Tequilla banda, sportske igre na Gradišću i 
ples do kasno u noć uz DJ Krizu.

Svečano otvaranje zlatnog jubileja
Pedeseta Trka na prstenac službeno je 
otvorena u petak, 22. kolovoza, svečanim 
podizanjem zastave Trke na središnjoj Placi. 
Riječima dobrodošlice, načelnik Andi Kalčić 
obratio se okupljenima:

Romano ih je imao prije, sad ih ima Stefano 
– desetak grla.

Kako gledate na novi konjički centar u 
Barbanu?
– To je jako dobra investicija, ali je ključno 
da se kvalitetno iskoristi. Barban je poznat 
po konjima i Trci, i ovaj centar tome može 
dati još veću snagu. Može se stvoriti dobra 
priča oko imidža mjesta, i ima smisla za 
zajednicu. Većina konjanika ima svoje konje, 
ali i djeca koja nisu iz konjičkih obitelji traže 
priliku da probaju. Ove godine smo prvi put 
organizirali i Dječju trku na prstenac – pri-
javilo se tridesetak klinaca! Treba to dignuti 
na još višu razinu.

I za kraj – što je, po vama, najveća 
vrijednost Trke?
– To što smo, kad sve stane i siđe se sa sta-
ze, svi jedno. Mi smo kolege, prijatelji i svi 
želimo da Trka bude što bolja. Možemo se 
boriti na stazi, ali izvan nje ostaje zajedniš-
tvo i ljubav prema konjima. I to je nešto što 
se ne može glumiti. 

I dalje ste povezani i s biciklizmom?
– Ja jesam profesionalno vozio, ali umirovio 
sam se. Vozim sad za svoj gušt, prije djece 
puno češće. Danas sam više uključen u 
organizaciju raznih natjecanja.

Spomenuli ste i Tonija Uravića kao osobu 
koja vas je dodatno usmjerila prema Trci?
– Je, Toni me nagovorio da krenem, i to baš 
2014. godine. Teško je ući u Trku i odmah 
biti na razini drugih, ali kad jednom uđeš u 
taj krug, osjetiš veliko međusobno poštova-
nje. Kolege konjanici stvarno paze jedni na 
druge. Kad dođe novi jahač, svi mu se po-
svete, usmjere ga. Trka je strašno napredo-
vala zadnjih godina i taj nivo treba zadržati.

Koliko uopće imate vremena biti 
svakodnevno uz konje?
– Ni približno koliko moj brat! (smijeh) 
Stefano je svaki dan u štali. Ja više zbog 
kćeri Julije – ona je zaljubljena u konje i 
zato često zajedno idemo jahati. Da nije 
nje, vjerojatno bih bio puno rjeđe tamo. Ali 
konji su dio nas, dio našeg kvarta. Susjed 

Antonio, iza vas je jedanaesta godina 
natjecanja na Trci na prstenac i druga 
slavodobitnička titula. Kako vam danas 
izgleda put do pobjede?
– Nije to baš mačji kašalj, daleko od toga. Ali 
moram priznati da mi je danas jednostav-
nije nego prije jedanaest godina, kad sam 
tek krenuo. Prvi put sam pobijedio 2020., u 
vrijeme korone, kad je sve bilo tiše i inti-
mnije. Ova pobjeda ipak nosi posebnu čar 
– okrugla je 50. Trka, nikad više ljudi, nikad 
jača atmosfera. Svaka je pobjeda slatka, ali 
ova je stvarno posebna.

Kažete da ste ove godine bili opušteniji 
nego ikad. Čemu to pripisujete?
– Mogu reći da nikad nisam bio mirniji. Trina-
est dana prije Trke dobili smo kćer Ani. Kad 
ti se tako nešto dogodi, sve se posloži samo 
od sebe. Samo sjedneš na konja i kažeš – 
bit će što bude. To mi je najveći galop kroz 
život.

Jahali ste na Bisi, a prije toga imali i druge 
konje. Koliko je važan pravi spoj jahača i 
konja?
– Ogroman. Bisi je u vlasništvu Ranča Barba 
Tone, i stvarno smo se našli. Prije nje sam ja-
hao konja u vlasništvu mog brata, ali morali 
smo ga umiroviti. U konačnici, najbitnije je 
da se s konjem razumiješ. Kad postoji povje-
renje, sve drugo je lakše.

Vaš brat Stefano, jedanaest godina mlađi, 
također je duboko u konjičkom svijetu. 
Kako je krenula vaša zajednička priča?
– Ja sam se bavio biciklizmom, sasvim 
drugim smjerom. Stefano je prvi krenuo s 
konjima, a ja sam mu pomagao, učio, brinuo 
se… I tu je sve krenulo. Zanimljivo je jer inače 
stariji povuče mlađeg, a kod nas je bilo obr-
nuto. Kako smo se sve više bavili konjima, 
2014. sam odlučio odjahati svoju prvu Trku.

„Drage Barbanke i Barbanci, rivala je i ta 
50.! Trka je povijest, sadašnjost i budućnost 
našega kraja. Budite ponosni barbanski 
vitezovi!“
Predsjednik Društva Aldo Osip potom je 
prozvao svih 16 konjanika i njihove kopljono-
še koji su imali čast natjecati se na jubileju 
Trke. Na popisu su se našla i poznata imena: 
Erik Žagrić, prošlogodišnji pobjednik; Anto-
nio Osip, tada dvostruki sudionik i budući 
slavodobitnik; te brojni mladi jahači koji 
su svojim nastupima potvrdili kontinuitet i 
snagu ove tradicije.
Svečanost su uveličali nastupi KUD-a Bar-
ban i Barbanskih mažoretkinja, a večer je 
završila uz koncert Mauro Staraj & La Banda 

i vizualni spektakl Fasade pričaju. Trka na 
prstenac održala se pod pokroviteljstvom 
predsjednika Republike Hrvatske Zorana 
Milanovića, a glavnu potporu daju Forteno-
va grupa d.d., HEP d.d., Rudan d.o.o. i A.B.S. 
d.o.o. Glavni izvršni direktor Fortenova 
grupe Fabris Peruško naglasio je važnost 
dugogodišnjeg partnerstva:
„Trka na prstenac, stara više od 330 godina, 
postala je simbol hrvatskog tradicijskog tu-
rizma i primjer kako zajedništvo i ustrajnost 
donose koristi cijeloj zajednici.“
S turističkog aspekta, direktorica TZ Barban 
Jelena Lučić Baćac istaknula je:
„Trka je više od manifestacije – ona je 
emocija, ponos i identitet Barbana. Okuplja 

generacije, potiče održivi turizam i čuva 
kulturnu baštinu. Iz godine u godinu raste 
interes domaćih i stranih gostiju, a s njom 
raste i Barban.“

Zlatni prstenac – simbol vječne tradicije
Pola stoljeća od obnove i više od tri stoljeća 
postojanja – Trka na prstenac ponovno je 
dokazala da je srce Istre u Barbanu. Njezina 
snaga nije samo u natjecanju konjanika, već 
u zajedništvu cijele zajednice koja svake 
godine udahne život tradiciji. Jer, dokle god 
se na Gradišću uzvikuje „naprid, viteže!“, a 
konj i jahač u galopu traže svoj prstenac – 
duh Barbana, ponos Istre i korijeni hrvatske 
tradicije nikad neće posustati. 

obasjao je veličan-
stveni vatromet, a 
proslava jubilarne 
Trke nastavila se uz 
Anelide kod škole. 
Bio je to savršen za-
vršetak trodnevnog 
slavlja – glazba, smi-
jeh i ponos stopili 
su se u jedinstven 
osjećaj zajedništva.
Predsjednik Društva 
Aldo Osip zahva-
lio je svima koji su 
doprinijeli uspje-
hu manifestacije, 
posebno Fortenova 
grupi, HEP-u d.d., 
Rudan d.o.o. i A.B.S. 
d.o.o.
„Bez podrške naših 
sponzora i svih vo-
lontera koji s ljubav-
lju godinama čuvaju 
ovu tradiciju, ne bi 

Fotografije: Alen Marović

Pobjednik jubilarne Trke

Trinaest dana prije Trke  
rodila mi se kći i sve  
se posložilo

Pobjednik 31. Trke za viticu je Gordan Galant

Stefano Osip na kobili Bisi 
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iMladi robotičari spojili tradiciju i tehnologiju, 
Valter Pužar slavodobitnik ovogodišnje Robotrke Kako je slučajni upit jedne 

mame prerastao u jedan 
od najvažnijih dječjih i 
mladenačkih programa

Održana 12. Robotrka na prstenac
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radnju i koordinaciju. Učenici sami sastavlja-
ju robote, programiraju kretanje i prilagođa-
vaju senzore – čime Robotrka postaje pravi 
ispit znanja, preciznosti i kreativnosti.

Napeta borba i pripetavanja 
Natjecanje u Barbanu bilo je iznimno napeto 
i završilo je pripetavanjem – i u ekipnoj i u 
pojedinačnoj konkurenciji. Najbolja ekipa 
s ukupno 24 boda bila je „JEFF GANG“ iz 
Društva za robotiku Istra, pod vodstvom 
mentora Dragana Pantića. Tim su činili Luka 
Martinčić, Toni Radeka i Lucijan Pavletić, koji 
su zasluženo ponijeli zlatne medalje, dok 
je mentor primio plaketu i nagradu za prvo 
mjesto.
Drugo mjesto osvojila je ekipa „Eliminatori“ 
iz OŠ Jurja Dobrile Rovinj mentora Igora 
Dobrača s članovima Filipom Dujmovićem, 
Andreom Josipović i Adamom Rogovićem. 
Treće mjesto, nakon dva kruga pripetavanja, 
pripalo je ekipi „Verudeži“ iz OŠ Veruda Pula, 
mentora Ivana Iskre, u kojoj su bili Valter 
Pužar, Maksim Pogorilić i Lovro Radošević.

na međunarodnim festivalskim turnejama i 
plesnim smotrama. Nedavno su se vratile iz 
Grčke, a ranijih godina nastupale su u Pragu 
i Barceloni. „To su festivali plesa, folklora i 
mažoret programa. Cure upoznaju vršnja-
kinje iz drugih zemalja, vide svijet i razvijaju 
prijateljstva koja traju.“ Ipak, unatoč puto-
vanjima i medaljama, identitet Barbanskih 
mažoretkinja najviše se gradi kod kuće. Re-
dovno nastupaju na najvećim lokalnim do-
gađanjima – Trci za prstenac, Barbanskom 
prvenstvu u daljinskom jahanju, maskenba-
lu, Fešti od smokava i smokvenjaka. Njihove 
prepoznatljive crno-žute uniforme, u bojama 
barbanskog grba, postale su sastavni dio 
svih svečanosti u mjestu.
Raguž naglašava da je važnije od rezulta-
ta stvoriti okruženje u kojem se djevojke 

Barban je 23. kolovoza 2025. još jednom 
dokazao da je mjesto u kojem se tradici-
ja i suvremenost savršeno isprepliću. U 
dvorištu crkve sv. Nikole održano je drugo 
završno natjecanje 12. Robotrke na prstenac, 
inovativne manifestacije koja spaja vitezove 
barbanske trke i mlade tehničare današnjice. 
Od 10 do 14:30 sati u Barbanu se nadmetalo 
31 natjecatelj okupljen u 11 ekipa iz Pule, Bar-
bana, Rovinja i Medulina, dok je sedam ekipa 
s Krka zbog bolesti mentora moralo odustati 
u posljednji trenutak.
Robotrka na prstenac, koju organizira 
Društvo za robotiku Istra u suradnji s Opći-
nom Barban i Društvom Trka na prstenac, 
jedinstvena je manifestacija u Hrvatskoj. 
Učenici osnovnih škola natječu se u uprav-
ljanju robotima koji, poput konjanika, moraju 
precizno pogoditi prstenac na stazi dugoj 
150 centimetara. Iako se natjecanje održava 
u vrijeme školskih praznika, odaziv je i ove 
godine bio izvrstan, što potvrđuje rastući 
interes mladih za robotiku i tehničku kulturu.

Uvodni govori i svečano otvorenje
Natjecanje je otvorio predsjednik Društva za 
robotiku Istra Dragan Pantić, koji je pozdra-
vio sve prisutne te istaknuo važnost Robotr-
ke kao mosta između tradicijske baštine i 
moderne tehnologije. Svečanom otvaranju 
nazočili su i načelnik Općine Barban Andi 
Kalčić, predsjednik Zajednice tehničke kultu-
re Istarske županije Marčelo Mohorović, rav-
nateljica OŠ Jure Filipovića Barban Marina 
Čalić, predsjednik Društva Trka na prstenac 
Aldo Osip i tajnik ZTK Pula Anton Pletikos.
Kalčić je natjecanje i službeno otvorio, česti-
tavši svim sudionicima na trudu i znanju koje 
ulažu u razvoj tehničkih vještina.
Robotrka na prstenac zamišljena je kao 
moderni pandan viteškoj igri, u kojem uče-
nici umjesto na konjima jašu svoje robote. 
Pravila su jednostavna, ali zahtjevna: u deset 
sekundi robot mora prijeći stazu i kopljem 
pogoditi prstenac, izrađen od plastike s dva 
koncentrična kruga promjera 15 i 50 mili-
metara. Natjecanje se odvija u tri discipline 
– ručno upravljanje, poluautomatsko i ručno 
upravljanje s kamerom. U prvoj natjecatelji 

Barbanske mažoretkinje danas su jedno od 
najživljih mjesta okupljanja djevojčica i dje-
vojaka u Barbanu, ali njihov početak bio je 
potpuno nenametljiv, gotovo slučajan. Prije 
jedanaest godina jedna je mama nazvala 
Udrugu Pulske mažoretkinje s jednostav-
nim pitanjem – može li njezina kći trenirati 
mažoretkinje, premda živi u Barbanu. Taj je 
poziv pokrenuo priču koja je izrasla u pravu 
malu tradiciju.
„Tada nam je putovati iz Pule u Barban 
izgledalo predaleko i nismo znale postoji li 
uopće interes“, prisjeća se trenerica Bojana 
Raguž, koja je od prvih dana uključena u 
rad udruge. „Ali čim se pročulo da dolazi-
mo održati pokazni sat, u školskoj dvorani 
skupio se velik broj djevojčica. Dovele smo 
i cure iz Pule da pokažu kako izgleda pravi 
mažoret program. Odmah se upisao cijeli 
jedan sastav.“
Na početku su imale dvadesetak članica; 
danas ih Barbanske mažoretkinje broje 
između 50 i 60, podijeljenih u tri dobne 
skupine – dječji sastav od četiri godine, ka-
detkinje i juniorke. U cijeloj udruzi, zajedno 
s mažoretkinjama iz Pule, aktivno je oko 150 
članica. „S vremenom se formirala čvrsta 
zajednica. Cure rastu s nama, dolaze kao 
četverogodišnjakinje, a neke ostanu i više 
od deset godina“, kaže Raguž.
U Barbanu treniraju u školskoj dvorani, za-
hvaljujući suradnji s osnovnom školom. „Mo-
ram posebno zahvaliti ravnateljici koja nam 
je uvijek izlazila u susret. Bez škole ne bi 
bilo ni treninga, ni napretka, ni ovog velikog 
broja djevojčica koji danas imamo.“ Treninzi 
se održavaju dvaput tjedno, a tempo se 
pojačava uoči većih nastupa i putovanja. 
„Kada dolaze turneje ili festivali, treniramo 
i do četiri puta tjedno. Cure tada znaju dati 
maksimum“, kaže Raguž.
Barbanske mažoretkinje sudjeluju pretežno 

Iskra i Martin Maružin pobrinuli su se da na-
tjecanje protekne u duhu fer igre i poštenog 
nadmetanja.

Nagrade, priznanja i druženje
Svi natjecatelji dobili su pohvalnice, a men-
tori zahvalnice za rad s učenicima. Vrijedne 
nagrade osigurali su Hrvatski robotički 
savez, Zajednica tehničke kulture Istarske 
županije, Društvo za robotiku Istra i Općina 
Barban. Pobjednici su nagrađeni robotičkim 
kompletima, mikrokontrolerima, senzorima 
i multimetrom – alatima koji će im pomoći 
u daljnjem istraživanju svijeta tehnologije. 
Nakon natjecanja, sudionici su se opustili i 
zabavili u Glavani Parku, što je postalo lijepa 
tradicija Robotrke – spoj natjecateljskog 
duha i druženja.
Dvanaestu Robotrku zajednički su organizi-
rali Društvo za robotiku Istra, Općina Barban 
i Društvo Trka na prstenac, uz domaćinstvo 
OŠ Jure Filipovića Barban. Pokrovitelji su bili 
Hrvatska zajednica tehničke kulture, Hrvat-
ski robotički savez, ZTK Pula, ZTK Istarske 
županije, Centar za praktičnu robotiku Pula, 
te naravno Općina Barban i Trka na prste-
nac. Robotrka na prstenac još jednom je po-
kazala kako se stoljetna barbanska tradicija 
može pretočiti u moderni edukativni projekt 
koji mladima približava STEM područja na 
kreativan način.
„Cilj Robotrke nije samo natjecanje, već 
učenje, druženje i stvaranje novih generaci-
ja mladih ljudi koji će s ponosom i znanjem 
graditi budućnost našeg društva,“ poručio 
je predsjednik Društva za robotiku Istra 
Dragan Pantić. Barban je tako još jednom 
dokazao – dok u kolovozu na Gradišću jure 
konjanici, u kolovozu u sjeni zvonika sv. Ni-
kole jure i njihovi digitalni nasljednici – roboti 
vitezi nove generacije. 

nakon srednje škole. „Ponosne smo kada se 
bivše članice vrate kao trenerice, fotografki-
nje, psihologinje… Svaka pronađe način da i 
dalje bude dio naše priče.“
Posebno emotivan trenutak dogodio se 
prošle godine, kada su Barbanske mažoret-
kinje obilježile deset godina postojanja. Na 
svečanost je došla majka djevojčice koja je 
prva upisala program – žena čiji je slučajni 
telefonski poziv pokrenuo cijelu priču. „To 
nam je bilo dirljivo. Da nije bilo nje, možda 
se nikada ne bismo usudile pokrenuti nešto 
ovako veliko. Ta jedna mama zapravo je 
postavila temelje svemu što danas imamo“, 
kaže Raguž.
Danas, jedanaest godina kasnije, Barbanske 
mažoretkinje nisu samo plesni sastav. One 
su prostor učenja, odrastanja, zajedništva 
i podrške – jedna od najljepših priča u bar-
banskoj zajednici, nastala iz samo jednog, 
jednostavnog pitanja: Može li moja kći 
trenirati mažoretkinje? U pojedinačnoj 

konkurenciji sedam 
natjecatelja imalo 
je maksimalnih 
devet bodova, 
pa je o pobjedi 
odlučilo čak devet 
krugova pripetava-
nja. Slavodobitnik 
12. Robotrke na 
prstenac postao je 
Valter Pužar iz OŠ 
Veruda Pula, kojem 
je pripala plaketa, 
priznanje i nagrada 
– robot Tobbie II s 
MicroBitom. Drugo 
mjesto zauzeo je 
Gabriele Doblano-
vić (ekipa Barboti 
2, Barban), a treće 
Jakov Cukon (ekipa 
Betonski trkači). 
Suci Igor Dobrača, 
Hatka Adrović, Ivan 

osjećaju sigurno 
i podržano. „Naš 
cilj nikada nije 
bio samo osvajati 
medalje. Najvažnije 
nam je da se dje-
vojčice imaju gdje 
osjećati dobro, 
gdje im je lijepo, 
gdje imaju podršku 
i zajednicu. To im je 
kao drugi dom.“
 U radu udruge 
sudjeluje osam 
trenerica, a mnoge 
od njih nekada su 
same bile mažo-
retkinje. U Barbanu 
treniraju Lucija 
Siljan i Nina Harić, 
dok u Puli djeluju 
i seniorke, stari-
je djevojke koje 
nastavljaju plesati i 

koriste joystick, miš 
ili mobitel, u drugoj 
robot sam prati 
crnu crtu pomoću 
senzora, a u trećoj 
natjecatelj ne vidi 
stazu izravno, nego 
upravlja robotom 
gledajući sliku s 
kamere.
Kao i u pravoj Trci na 
prstenac, pogodak 
u središte vrijedi tri 
boda, a pogoci u 
ostala polja manje. 
Timovi se natječu 
ekipno, potičući su-

Barbanske mažoretkinje: Jedanaest  
godina plesa, odrastanja i zajedništva

gsm: 091 1567 577
fax: 052 567 577

e-mail: 
dorjano.zudih@inet.hr

Orihi 38, 52207 BARBAN

KLIMATIZACIJA

CENTRALNO GRIJANJE

SOLARNO GRIJANJE

PLINSKE INSTALACIJE
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su se uključili Općina Barban 
s 10.000 eura te Upravni odjel 
za obrazovanje, sport i tehnič-
ku kulturu Istarske županije s 
16.000 eura. Time je još jednom 
potvrđena snažna podrška 
lokalne zajednice razvoju obra-
zovnih uvjeta za djecu.
Ravnateljica se zahvalila svim 
djelatnicima škole, učenicima i 
roditeljima koji su svojim radom, 
idejama i entuzijazmom dali 
doprinos stvaranju ovog poseb-
nog prostora. Naglasila je kako 
Učionica u masliniku nije samo 
prostor za nastavu, već i simbol 
održivog obrazovanja, zajedniš-
tva i brige za prirodu.
Otvaranje učionice spojeno je 
s obilježavanjem Dana kruha i 
zahvalnosti za plodove zemlje. 
Listopad je mjesec u kojem 
se posebno ističu vrijednosti 
zahvalnosti, zdrave prehrane i 
ekološke proizvodnje, a učenici 
su zajedno sa svojim učiteljima 
pripremili bogato ukrašene sto-
love ispunjene raznim vrstama 
peciva, kolača i kruha u duhu 
istarske tradicije. Vrijedne ruke 
učenika, roditelja i djelatnika 
škole pobrinule su se da svaka 
namirnica i svaki plod budu 
dostojno predstavljeni, podsje-
ćajući sve okupljene na važnost 
zahvalnosti za darove prirode.
U svečanom programu pose-
ban trenutak bilo je simbolično 
rezanje vrpce, koje su obavili 
predsjednik Vijeća učenika 
Mate Bužleta, učenik 8. razreda, 

tucija te poticanje interesa za 
STEM područja među djecom i 
odgojiteljima.

Leptirići u međunarodnom 
projektu 
Odgojno-obrazovna skupina 
Leptirići iz područnog objek-
ta Sutivanac ove se godine 
uključila u međunarodni projekt 
„Naša mala knjižnica“, osmišljen 
s ciljem popularizacije čitanja i 
razvoja čitateljske pismenosti. 
Projekt okuplja autore i ilustrato-
re iz brojnih zemalja – od Finske 
i Estonije do Sjeverne Makedoni-
je, Slovenije, Litve, Belgije, Južne 
Koreje i Hrvatske – a djeci dono-
si moderne slikovnice i kreativne 
knjižice koje potiču stvaralaštvo 
i promišljanje.
Kroz zanimljive zadatke, likovne 
izazove i istraživački pristup, 
projekt potiče razvoj mašte, ja-
čanje samopouzdanja i formira-
nje vlastitog mišljenja kod djece. 
Leptirići su s velikim zanima-
njem prihvatili slikovnice i aktiv-
nosti, čime je čitanje postalo dio 
njihove svakodnevne igre.

„Homo van – imamo plan!“
Vrtić Tratinčica nastavlja s pro-
vedbom programa aktivnosti na 
otvorenom pod nazivom „Homo 
van – imamo plan!“, usmjerenog 
na istraživanje mogućnosti koje 
boravak u prirodi pruža djeci. 
Program potiče odgojitelje, 
stručnjake i roditelje na osvje-
štavanje dobrobiti boravka na 

v
r

t
ić

STEM radionice, međunarodni čitateljski projekt i učenje 
u prirodi obilježili aktualne aktivnosti barbanskog vrtića Š
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Novi iskorak u školskom obrazovanju na otvorenomMali istraživači, veliki koraci: jesen u vrtiću Tratinčica

otvoreno: 16:00 - 22:00
Ponedjeljkom zatvoreno 

r e z e r v a c i j e
052 567 317

pizze iz krušne peći
pasta  •  grill  •  dessert

U Osnovnoj školi Jure Filipovića 
Barban 20. listopada 2025. sve-
čano je otvorena nova Učionica 
u masliniku – jedinstveni prostor 
na otvorenom u kojem će se 
nastava odvijati u neposrednom 
dodiru s prirodom. Atmosfera je 
bila svečana i vesela, a događaj 
je okupio učenike, roditelje, 
djelatnike škole i brojne goste 
koji su svojim dolaskom podržali 
ovaj važan projekt.
Svečanosti su prisustvovali 
pročelnica Upravnog odjela za 
obrazovanje, sport i tehničku 
kulturu Istarske županije Patricija 
Percan, saborski zastupnik i 
bivši načelnik Općine Barban 
Dalibor Paus, načelnik Općine 
Barban Andi Kalčić, župnik 
Bernard Jurjević, predsjednica 
Turističke zajednice Općine 
Barban Jelena Baćac, pred-
sjednica Vijeća roditelja Milena 
Knežević Učkar, ravnateljica 
DV Tratinčica-Barban Katarina 
Đapić, članovi Školskog odbora 
te djelatnici škole.
Projekt Učionice u masliniku na-
stao je iz želje da se učenicima 
omogući učenje u prirodnom, 
poticajnom okruženju koje će 
razvijati kreativnost, istraživački 
duh i svijest o važnosti očuvanja 
okoliša. Iako je projekt Mini-
starstvo znanosti i obrazovanja 
podržalo s 1.000 eura u sklopu 
natječaja za izvannastavne 
aktivnosti, za njegovu potpu-
nu realizaciju bila je potrebna 
dodatna potpora. U financiranje 

Dječji vrtić Tratinčica proteklih je 
mjeseci bio posebno živopisan 
i ispunjen brojnim edukativnim 
aktivnostima koje su obogatile 
svakodnevicu djece u Barbanu 
i Sutivancu. U duhu poticanja 
radoznalosti, razvoja novih vje-
ština i povezivanja s prirodom, 
odgojitelji i stručni suradnici 
proveli su tri značajna programa 
koji su mališanima donijeli nova 
iskustva, potaknuli istraživanje i 
otvorili vrata novim spoznajama.

STEM radionice povodom 
Dječjeg tjedna
Povodom obilježavanja Dječjeg 
tjedna, koji se tradicionalno 
održava u prvom punom tjednu 
listopada, sve odgojno-obra-
zovne skupine vrtića uključile su 
se u provedbu STEM aktivnosti. 
Projekt je ostvaren u suradnji 
s Udrugom za promicanje 
znanosti, ekologije i sigurnosti 
(UPZES), u okviru inicijative SKIIZ 
– STEM kroz igru i zabavu, kojoj 
se vrtić priključio kao partner.
Stručnjaci iz udruge održali su 
praktične i interaktivne radioni-
ce na teme Svemir, Mali kemiča-
ri i Ljudsko tijelo, koje su djeca s 
velikim oduševljenjem prihvatila. 
Naglasak je bio na učenju kroz 
iskustvo i igru, što je pristup koji 
djeca posebno dobro prihva-
ćaju. Vrtić planira nastaviti sa 
STEM aktivnostima jer je jedan 
od ciljeva projekta jačanje 
suradnje između obrazovnih 
ustanova i znanstvenih insti-

i njegova zamjenica Lorin Bla-
žina, učenica 7. razreda. Nakon 
svečanog otvaranja, župnik 
Bernard Jurjević blagoslovio je 
hranu i prostor učionice. Kul-
turno-umjetnički dio programa 
pripremile su pjevačka i dram-
ska skupina te učenici od 3. do 
5. razreda, uz vodstvo učiteljica 
Sanje Knezović-Tomišić i Maje 
Griparić. Za dekoraciju su se 
pobrinule učiteljica Aranka Prajz, 
spremačica Branka Bartulić i 
tehničko osoblje škole.
U prepunom školskom dvorištu 
osjećali su se zahvalnost, zajed-
ništvo i radost – vrijednosti koje 
školska zajednica njeguje svako-
ga dana, a na ovoj su svečanosti 

bile posebno naglašene. Orga-
nizatori su zahvalili svima koji 
su na bilo koji način pridonijeli 
projektu, uz poruku da će nova 
učionica biti mjesto učenja, mira 
i inspiracije za generacije koje 
tek dolaze.
„Kada ste zahvalni, strah nestaje 
i pojavljuje se obilje“, citat An-
thonyja Robbinsa, izdvojen na 
svečanosti, dodatno je naglasio 
duh dana.
Zahvala je upućena svima na 
dolasku, podršci i povjerenju, 
uz želju da nova Učionica u ma-
sliniku postane prostor koji će 
obogatiti školski život i povezati 
učenike s prirodom na najljepši 
način. 

svježem zraku te smanjenje 
vremena provedenog pred 
ekranima.
U okviru ovog programa sve 
skupine 6. studenoga sudjelova-
le su u međunarodnoj manife-
staciji „Outdoor Classroom Day“ 
– Danu učionice na otvorenom. 
Svaka skupina provela je aktiv-
nosti prilagođene dobi i interesi-
ma djece.
U skupini Autići djeca su boravi-
la u šumi gdje su prepoznavala 
različite vrste lišća i drveća, 
izražavala se kroz umjetnost 
te zajednički gradila sklonište 
od grana. Zečići su se također 
uputili u šumu, gdje su tragali 
za „šumskim blagom“ i pritom 
razvijali istraživački duh. Ribice 
su na otvorenom otkrivale mogu 
li biti umjetnici koristeći otpadne 
materijale i kistove izrađene od 
prirodnih elemenata. Patuljci 
su dan proveli na obližnjem 

igralištu, uživajući u pokretnim 
i štafetnim igrama koje potiču 
motorički razvoj. Leptirići su 
pak izrađivali jesenski mozaik, 
sudjelovali u igrama koje jačaju 
spretnost i agilnost te istraživali 
nove načine slikanja koristeći 
prirodne materijale i temperu. 
Boravak na otvorenom još jed-
nom se pokazao izuzetno vrijed-
nim – djeca su učila spontano, 
kroz igru i istraživanje, uz mnogo 
smijeha, kretanja i zajedništva.
Sve provedene aktivnosti po-
kazale su koliko je važno djeci 
pružiti prilike za istraživanje, 
stvaranje i kretanje u poticaj-
nom okruženju. Vrtić Tratinčica 
i ovoga puta dokazao je kako 
se uz posvećenost odgojitelja i 
otvorenost prema novim pristu-
pima mogu stvarati iskustva koja 
potiču cjelovit razvoj djeteta, 
jačaju njihove kompetencije i 
ostavljaju trajne uspomene. 

U OŠ Jure Filipovića u Barbanu svečano 
otvorena Učionica u masliniku



20 Barbanski GLASNIK 21Barbanski GLASNIK

u
d

r
u

g
a

IZO d.o.o.
Balići 18, 52341 Žminj, HR
Tel. 052/300-270

o
g

la


s
i

CENTRALA: PIĆAN, Kukurini 22, tel. 052 887120, fax. 052 887130, e: abs@abs.hr
BARBAN: Izdvojeni pogon Barban, Industrijska zona, Barban 165, 52207 Barban

ENERGETSKI EFIKASNI PROZORI

www.abs.hr

vl. ANTIĆ ENIO • Rebići 16  •  gsm: 098 290 543

VODA MONT d.o.o.

VODOINSTALACIJE 
MONTAŽA VANJSKOG VODA 

Tadea i Valentina o novom 
prostoru, okupljanju zajednice  
i pripremama za Advent

potrebu za zajedničkim zimskim sadržajima.
2024. godine održale smo Igre bez granica 
u Glavani Parku, natjecanje za velike i male 
s igrama poput potezanja konopa i skakanja 
u paru. Također 2024. priključile smo se kao 
podrška novom projektu Barokni Božić u 
Barbanu, po ideji Turističke zajednice. Riječ 
je o zanimljivoj inicijativi koja označava po-
četak nečeg novog za lokalnu zajednicu.
Na edukativnom planu posebno se istaknuo 
Znanstveni vikend 2024., s predavanjima 
Korada Korlevića o astronomiji i znanosti, 
namijenjen svim generacijama. Za očuvanje 
tradicije razvile smo i Čentrin & Wine — 
opušteno druženje uz heklanje i čašu vina te 
našu Meri, koja povezuje generacije potičući 
prijenos ručnih vještina. Aktivnost je postala 
toliko prepoznatljiva da su nas počeli poziva-
ti i iz drugih gradova i općina.
Ove godine realizirali smo i prvi projekt u 
suradnji s Turističkom zajednicom Marčana 
i Turističkom zajednicom Barban, financiran 
od Istarske županije. Projekt je spojio Barban 
i Marčanu, privukao veliki broj posjetitelja i 
oživio stazu, a motivirao nas je da ga iduće 
godine organiziramo još bogatije.Udruga 
broji više od trideset članova koji prate i 
podržavaju naš rad te se uključuju prema 
svojim mogućnostima. Pozivamo sve čla-
nove — i postojeće i nove — da nam se pri-
druže, pomognu kreirati sadržaje koje žele i 
doprinesu idejama. Sinergija je, posebno u 
maloj zajednici, iznimno važna, a zajednič-
kim djelovanjem možemo stvarati programe 
s dugoročnim učinkom.

Kakve su najave za ovaj Advent i zašto 
ste se odlučile za njegovu organizaciju 
prvotno?
Tadea: Advent, kao takav, pokrenut je na ini-
cijativu Turističke zajednice Općine Barban 
i odvija se u suradnji s Općinom Barban, Žu-
pom sv. Nikole, Dječjim vrtićem „Tratinčica” 
i Osnovnom školom Jure Filipovića. Mi smo 
se s veseljem pridružile ovom zanimljivom i 
nešto drugačijem Adventu. Cilj je obogatiti 
blagdanski program i ponuditi zajednici 
kreativne i edukativne aktivnosti.

Udruga Barbačana osnovana je s ciljem 
poticanja društvenog, kulturnog i kreativnog 
razvoja na području Barbana i Marčane, te 
povezivanja svih generacija kroz edukativne, 
umjetničke i zajedničke aktivnosti. Nedavno 
su dobile na korištenje općinske prostore u 
nekadašnjoj zgradi općinske uprave, što im 
je otvorilo mogućnost da sve svoje pro-
grame, radionice i okupljanja smjeste pod 
jedan krov i time dodatno ojačaju lokalnu 
zajednicu.
Ovih tjedana članovi udruge su u velikim 
pripremama za ovogodišnji Advent, ma-
nifestaciju koja iz godine u godinu okuplja 
sve više sudionika i koja postaje jedno od 
najprepoznatljivijih događanja u Barbanu. U 
nastavku donosimo intervju s Tadeom Licul 
i Valentinom Žgomba, dopredsjednicom i 
predsjednicom udruge koje otkrivaju kako je 
sve počelo, što su dosad ostvarile i što za-
jednica može očekivati u skoroj budućnosti.

U kratko vrijeme okupili ste brojne 
entuzijaste oko sebe. Koliko ste  
zadovoljni aktivnostima i brojem ljudi  
koji se okupljaju oko vas?
Tadea: Tako je, kako sada imamo prostor, 
jako smo sretne što ćemo u narednom peri-
odu te entuzijaste moći okupljati na jednom 
mjestu. Očito je nedostajalo nekoga tko će 
pokrenuti aktivnosti i učiniti život na selu 
ljepšim i sadržajnijim. Ljudi su to prepoznali i 
rado nam se pridružuju.

Koliko ste manifestacija već organizirali i 
koliko sada udruga broji članova?
Valentina: 2023. godine organizirale smo 
#zamislisvojuželju na brdu Sveti Pavao. 
Program je spojio scensko-kreativni nastup i 
promatranje zvijezda te privukao oko 150 su-
dionika. Zbog velikog interesa, manifestacija 
je ponovljena i 2024. i 2025. godine.
Iste godine pokrenule smo i Barbačanski 
advent. Uz podršku Turističke zajednice i lo-
kalnih partnera, program je uključivao dječje 
radionice, potragu za poklonima, jahanje 
konja i vožnju vlakićem do Glavani Parka. 
Advent je povezao lokalne obitelji i pokazao 

Vrlo nam je važno i drago što se naša jako 
talentirana Iva Bariša prihvatila ovog izazova 
i krenula šivati barokne haljine za nekoliko 
teta iz vrtića, koje će dodatno obogatiti Ba-
rokni Božić. Program uključuje dječju pred-
stavu, dječje radionice izrade lepeza i frizura, 
igru „U potrazi za tajnama Loredana”, kon-
cert te kreativnu radionicu Art & Wine. Cilj je 
pružiti djeci i obiteljima priliku za kreativno i 
edukativno druženje te potaknuti zajedničke 
aktivnosti u maloj lokalnoj zajednici.

Koliko vam je bitno da se zajednica  
okuplja i jeste li postigli svoj cilj?
Valentina:Za nas je važno da se zajednica 
okuplja jer samo zajedničkim radom sve ima 
smisla. Budući da sve radimo volonterski, 
važno nam je da svoje vrijeme ulažemo u ak-
tivnosti koje doprinose zajednici, a ne u one 
koje je koče. Iako smo kao mlada udruga 
ostvarile mnogo aktivnosti, naš cilj još nije 
ispunjen. Prostor koji nam je Općina dala 
tek počinje funkcionirati kao mjesto susreta 
i kreativnog druženja. Upravo stoga vjeruje-
mo da tek predstoji pravi trenutak kada će 
prostor zaživjeti u punom smislu, a zajednica 
se aktivnije uključiti u stvaranje i oblikovanje 
programa.

Imate li više ženskih ili muških članova? 
Kakve se sve ideje rađaju u novom  
prostoru?
Tadea: Većinu naših članova čine žene, što i 
nije čudno s obzirom na to da smo do sada 
većinu aktivnosti provodile s djecom i u 
kreativnim radionicama — teško je zamisliti 
da bi netko od muškaraca heklao (smijeh). U 
našem novom prostoru razrada ideja je tek 
krenula: od radionica i kreativnih druženja, 
preko edukativnih projekata za djecu, mlade 
i starije, do aktivnosti koje povezuju sve ge-
neracije. Uskoro ćete saznati više, stoga vas 
pozivamo da nas pratite na Facebook strani-
ci, pišete nam, nazovete ili došetate do pro-
stora sa svojom idejom ili talentom koji želite 
podijeliti s drugima. Ovim putem pozivamo 
sve da se priključe radu Udruge Barbačana, 
a posebno želimo zahvaliti načelniku Andiju 
i cijeloj Općini na ustupljenom prostoru i po-
dršci. Zahvaljujući tome, Barbanu se otvara 
prilika da se razvija u bogatijem društvenom 
smjeru — kroz zajedničke kreativne i eduka-
tivne projekte za sve generacije. 

Barbačana jača društveni život
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Cvjećarna, transporti i iskopi
Tel/fax: 052/567-133, 
Mob:098/219 188, 098/701 812
e-mail: fermal@inet.hr
vl. Nenad i Nedeljka Filipović
Frkeči 48, BARBAN

d.
o.

o.

Prodaja extra djevičasnkog maslinovog ulja
Sell extra virgin olive oil

mob: 098/219-188, 098/701-812

vl. Mladen i Nenad Filipović
Frkeči 48, Barban

OPG »FILIPOVIĆ«OPG »FILIPOVIĆ«

NOVO U PONUDI: 
SJEMENSKO BILJE, GNOJIVO i ZEMLJA

Paraatletičarka Manuela Diminić iz Paliona 
iza sebe ima vrlo uspješnu sezonu 2025., 
tijekom koje je potvrdila status jedne od 
najperspektivnijih hrvatskih bacačica. 
Nakon što je 2024. zaključila osvajanjem 
srebra u bacanju koplja te bronci u baca-
nju kugle i diska na međunarodnom na-
tjecanju u Tajlandu, ušla je u novu sezonu 
spremna za nove izazove.
Već početkom godine ostvarila je važan 
cilj – plasman na Europske igre mladih 
u Istanbulu. U dvorani je zauzela četvrto 
mjesto, a na natjecanju u Vinkovcima 
potvrdila je kvalifikaciju. Svoj najbolji re-
zultat u bacanju diska ostvarila je u Velikoj 
Gorici, gdje je postavila državni rekord od 
4,99 metara.
Na Europskim para igrama mladih u 
Istanbulu osvojila je srebro u bacanju ku-
gle, što je bio jedan od vrhunaca njezine 
sezone. Potom je u Zagrebu bacila kuglu 
3,97 metara, postavivši osobni i sezonski 
rekord. Sjajan niz zaključila je u Puli, gdje 
je osvojila zlato u bacanju kugle te pehar 
za drugo mjesto u konkurenciji juniorki 
Hrvatske paraatletske lige.
Manuela ističe kako je izuzetno zadovoljna 
postignutim rezultatima te s optimizmom 
gleda prema sezoni 2026., u kojoj želi biti 
još uspješnija. 

Manuela Diminić 
ostvarila vrhunske 
rezultate u sezoni 2025.

očarali publiku na 60. Vinkovačkim jesenima Sjajna godina mlade 
paraatletičarke iz Paliona

godina. To prijateljstvo, kako ističu Barban-
ci, nije samo simbol suradnje između dvaju 
društava, već i dokaz da su „dobro učvrstili 
most koji spaja dvije različite kulture iz dva 
različita kraja Hrvatske“.
Boravak u Vinkovcima bio je za članove 
KUD-a Barban više od nastupa – bio je to 
susret s kulturnom baštinom Slavonije, s 
njezinim ljudima i običajima. „Oduševljeni 
smo toplinom domaćina i ljepotom grada 
na Bosutu. Osjetili smo se dijelom velike 
folklorne obitelji koja čuva ono što nas sve 
povezuje – ljubav prema tradiciji“, istaknuli 
su članovi društva.
U znak zahvalnosti, KUD Barban posebno 
se zahvalio svima koji su omogućili njihovo 
sudjelovanje na Vinkovačkim jesenima – 
Istarskoj županiji – Regione Istriana (Odjel 
za kulturu i zavičajnost), Savezu folklornih 
društava Istarske županije, Općini Barban i 
Turističkoj zajednici Općine Barban.
„Bez podrške naših institucija i istinskih 
zaljubljenika u tradicijsku kulturnu baštinu 
ovakvi pothvati ne bi bili mogući. Hvala 
svima koji vjeruju u nas i u ono što radimo – 
u očuvanje istarskog identiteta kroz pjesmu, 
ples i zajedništvo“, poručili su iz društva. 

Depo lijekova Barban - Barban 69, 52207 Barban
 telefon: 052/393-470

Članovi Kulturno-umjetničkog društva 
Barban sudjelovali su 20. i 21. rujna na jubi-
larnim, 60. Vinkovačkim jesenima, jednoj 
od najpoznatijih manifestacija tradicijske 
kulture u Hrvatskoj. Kao predstavnici Istar-
ske županije, Barbanci su svojim nastupom 
ponosno predstavili bogatstvo istarskog 
folklora, glazbe i narodnih nošnji, potvrdiv-
ši još jednom da „korenje naše nikad ne 
zatare“.
U sto godina starim narodnim nošnjama, uz 
tradicionalnu kantu, svirku i ples, mladići i 
djevojke iz Barbana prenijeli su publici duh 
Istre – njezinu toplinu, melankoliju i vedrinu. 
Njihov nastup bio je spoj emocije i tradici-
je, a publika u Vinkovcima nagradila ih je 
dugotrajnim pljeskom i oduševljenjem.
„Posebno smo ponosni što smo mogli 
dostojno predstaviti Istru na ovako važnoj 
manifestaciji. Vinkovačke jeseni nisu samo 
smotra folklora, već mjesto susreta kultu-
ra, prijateljstva i zajedništva“, poručili su iz 
KUD-a Barban.
Sudjelovanje na ovoj velikoj obljetnici do-
datno je produbilo dugogodišnje prijatelj-
stvo između KUD-a Barban i KUD-a „Đuro 
Pandža Keka“ iz Nijemaca, koje traje već niz 

KUD Barban predstavio Istru kroz 
pjesmu, svirku i ples te učvrstio 
prijateljstvo s Nijemcima




